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Noviny jsou doručovány poslední pracovní dny v měsí-
ci do každé domácnosti ve městě. Několik výtisků volně 
k dispozici je v informačním centru, kulturním centru, 
městské knihovně a městském muzeu.

9. ROČNÍK PODZIMNÍHO BENEFIČNÍHO PLESU 
ZA JEDEN PROVAZ JE ÚSPĚŠNĚ ZA NÁMI
Již tradičně plesovou sezónu v  České Tře-
bové zahajoval Podzimní benefiční ples Za 
jeden provaz. Datum 9. ročníku padlo na 
sobotu 4.  listopadu. Z  hlediska organizace 
před námi stála velká výzva, a tou byla změna 
prostředí. Díky prostorám Národního domu 
jsme si mohli dovolit zorganizovat ples pro 
170 hostů. Hlavní bod programu se odehrával 
ve velkém sále, kde k  tanci a  poslechu hrála 
kapela Koplahoband z Týniště nad Orlicí, na-
opak v  malém sále byl připraven fotokoutek 
Reného Jansy a dobrodružná hra pro všechny 
návštěvníky plesu. V  předsálí byla vystavena 
velmi bohatá tombola o  259 cenách, tímto 
děkujeme všem, kteří svým darem přispěli do 
tomboly. Po ty, kteří na plese nebyli s  námi, 
musím zmínit, jak vůbec byl sál vyzdoben. Ka-
ždý host odcestoval za určitou památkou do 
určité země, takže jste se mohli ocitnout pod 
Eiffelovou věží či si představit odbíjející hodi-
ny londýnského Big Benu. Večerem hosty pro-
vázela moderátorská dvojice Michaela Svo-
bodová a Adam Pávek. Slavnostního zahájení 
se ujaly tanečnice Základní umělecké školy 
Česká Třebová pod vedením Lenky Slavíkové. 
Program večera vyvrcholil půlnočním překva-
pením v podobě dogdancingu, připraveného 
Ivetou Skalickou.

Zatím nebylo zmíněno to nejpodstatnější. 
Letošní ročník jsme opět věnovali Týdennímu 

stacionáři v České Třebové. Symbolické předá-
ní výtěžku proběhlo přímo na plese, kdy jsme 
si všichni za zpěvu Zuzany Kupkové společně 
s klienty zatancovali a zazpívali. Nyní už víme, 
že výtěžek plesu činí 41 140 Kč, což je nádher-
ná částka, která bude použita na zakoupení 
rehabilitačních pomůcek. 

Jenže ples by se nemohl uskutečnit bez 
sponzorů, kterými byly IMS – Drašnar s. r. o., 
LDM spol. s r. o., Starmon s. r. o., DS INTEX s. r. o. 
a  Printo. Dovolte mi, abych jim touto cestou 
poděkovala. Za realizací celého večera stojí 
řada drobných sponzorů, pomocníků a  dob-
rých duší, bez kterých by ples také nebyl ta-
kovým, jakým ve výsledku byl. Všem patří vel-
ký a  upřímný dík. Ples se konal pod záštitou 
hejtmana Pardubického kraje Martina Neto-
lického a za podpory města Česká Třebová. Na 
úplný závěr nesmím zapomenout poděkovat 
vám všem, kteří jste nás přišli podpořit osob-
ně. Díky vám jsme dokázali společně vybrat 
tak vysokou částku. Setkáme se za rok znovu?

Anna Borková
foto: Veronika Kovářová

PROSINCOVÉ NOVINY

Vánoční čas je tady. Ulice a domy už mají 
vánoční výzdobu, za pár dní začne advent 
rozsvícením vánočního stromu na Starém 
náměstí. Poté přijde Mikuláš s  andělem 
a  čerty, objeví se příležitost zazpívat si 
a něco pěkného si vyrobit nebo koupit, po-
dívat se na betlém… Udělejte si i v prosin-
ci čas a přijměte pozvání na nějakou udá-
lost, které místní organizace s  nadšením 
vymýšlejí a připravují pro vás. Velkou část 
z nich určitě najdete v kalendáři akcí. Ať už 
je to nová výstava městského muzea Když 
se čas zpomalí aneb pocta třebovským 
betlemářům, vánoční trhy, Akademie 2017 
či koncerty ZUŠ.

Stránky novin obsahují také zprá-
vy z  běžného chodu města a  fotografie 
z  uplynulých událostí. Čímž bych chtěla 
poděkovat všem, kteří posílají do Čes-
kotřebovských novin příspěvky nebo fotky 
a také členům redakční rady za připomín-
ky a nápady.

Pokud chcete uveřejnit příspěvky, fotky, 
pozvánky na události v lednovém číslu no-
vin, zašlete mi je prosím do 15. prosince.

Na závěr bych vám ráda popřála klidné 
svátky, příjemně strávený čas s přáteli a ro-
dinou a dobře zakončený rok 2017.

Hana Sychrová, odpovědná redaktorka
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SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ
Srdečně zveme všechny občany našeho 
města na tradiční silvestrovský ohňostroj na 
Starém náměstí.

Silvestrovský ohňostroj bude odpálen 
již v 19:00 hodin!

Ohňostroj bude umístěn na Starém ná-
městí tentokrát v  prostoru před budovou 
městského úřadu. Žádáme všechny návštěv-
níky, aby se zdržovali v bezpečné vzdálenos-
ti. 

Podávání horkého čaje a  svařeného vína 
bude zajištěno. Těšíme se na vaši účast.

Vedení města

CHYSTÁ SE MODERNIZACE PROTIPOVODŇOVÉHO 
OPATŘENÍ, MĚSTO ZŘÍDÍ BEZDRÁTOVÝ ROZHLAS
Na vytvoření Protipovodňového opatření 
města a  ORP Česká Třebová získalo město 
dotaci přesahující 5,5 milionu korun z  Ope-
račního programu Životního prostředí. Cel-
kové náklady na vybudování rozhlasového 
systému pro varování obyvatel se zatím po-
hybují okolo 8 mil. korun. Česká Třebová je 
posledním městem, které se do moderniza-
ce zapojí a nahradí tak drátový rozhlas, který 
nevyhovuje aktuálním normám. V  Ústí nad 
Orlicí nebo Lanškrouně už bezdrátový způ-
sob, který upozorňuje veřejnost na nebezpe-

čí, funguje. Lidé na území České Třebové, ale 
i Skuhrova, Kozlova a Svinné budou srozumi-
telně informováni o mimořádných situacích. 
Jedná se např. o  případné povodně z  řeky 
Třebovky, ale také požáry a další nebezpečí, 
mezi které patří nehody na silnici nebo na 
železnici při přepravě chemických látek. Roz-
místění reproduktorů na sloupy veřejného 
osvětlení a zprovoznění celé sítě by mělo být 
hotové do podzimu 2018.

red
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DEN SENIORŮ OSLAVEN 
SPOLU S HOSTY Z OLAWY
Skupina seniorů z  Olawy přijela ve dnech 
19.–21.  10.  2017 oslavit spolu se členy čes-
kotřebovského Svazu důchodců Den senio-
rů.

Pro hosty z  Olawy byl připraven pestrý 
program, který ve čtvrtek v podvečer odstar-
toval koncert Velkého swingového orchest-
ru. Při této příležitosti předal starosta města 
Svazu důchodců dárek – notebook, který 
převzala předsedkyně místní organizace 
paní Miloslava Kroftová.

V  pátek měli olawští hosté možnost pro-
hlédnout si město Litomyšl a  den zakončili 
malou slavností v místní hasičské zbrojnici.

Sobota pak patřila návštěvě zajímavostí 
v okolí České Třebové, např. chaloupka Maxe 
Švabinského, rozhledna na Kozlově, kostel 
sv. Bartoloměje v Semaníně apod., a odpole-
dne je již čekala cesta domů.

Spolupráce mezi našimi a olawskými seni-
ory je významně podporována oběma part-
nerskými městy a lze očekávat, že Třebováci 
svým olawským protějškům návštěvu brzy 
oplatí.

Lenka Jelínková, sekretariát STM

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Zastupitelstvo města se sešlo v pondělí 6. lis-
topadu v  badatelně městského muzea, aby 
hlasovalo o  třinácti majetkových záležitos-
tech. Dvacet čtyři přítomných zastupitelů 
schválilo mimo jiné prodej vodovodu za 
téměř 8 milionů korun Vodárenské společ-
nosti Česká Třebová. Naopak nesouhlasili 
s nákupem části objektu Krytého plaveckého 
bazénu za 2 mil. korun. V jednání by ale měla 
pokračovat společnost Eko Bi s. r. o., která by 
si nabízenou část budovy mohla odkoupit 
pro případné rozšíření služeb bazénu. V ná-
vaznosti na to se diskutovalo o střeše bazénu 
a  dalších prvcích, které by potřebovaly ob-
novit. Celková rekonstrukce bazénu proběh-
la v roce 2000, letos v září se opravily pouze 
sprchy. Do konce roku by mělo být známo, 
jakým způsobem se bude modernizace ba-
zénu ubírat.

Dále zastupitelstvo města jmenovalo paní 
Soňu Mužíkovou novou předsedkyní osadní-
ho výboru Svinná.

Poté byla odsouhlasena změna využití do-
tace pro TJ Sokol Česká Třebová II. Část peněz 
se může použít na nákup staršího automobi-
lu, kterým budou hráči dopravováni na spor-
tovní utkání.

Po projednání všech bodů programu si 
vzal slovo zastupitel města a  hejtman Par-
dubického kraje Martin Netolický. Nejprve 
mluvil o  dokončování oprav sportovní haly 
VOŠ a  SŠT Česká Třebová, které pokračují 
podle plánu a slavnostní otevření by se mělo 
uskutečnit na začátku příštího roku. Druhou 
informací byla plánovaná oprava objízdné 
trasy kolem rybníku Hvězda. Pardubický 
kraj na opravu v  letošním roce vyčlenil na 
úsek Hvězda až žel. zastávka Semanín částku 
11,5 mil. korun. Zbývající úsek od žel. přejez-
du až do obce Semanín, řešení na hrázi ryb-
níka Hvězda a  napojení na silnici I/43 bude 
kraj řešit v příštím roce spolu s městem Česká 
Třebová a podnikateli.

Na podnět Koalice pro Českou Třebovou 
se hovořilo o  dalším osudu Základní školy 
praktické v Borku. V současné době má pou-
ze 17 žáků. V  příštím školním roce by školu 
mělo navštěvovat už jen 8 dětí. Kvůli inkluzi 
výrazně klesl počet dětí a noví žáci se nepři-
jímají. Kapacita školy je 100 žáků. Třída prak-
tické základní školy je teď odloučené praco-
viště Speciální základní školy, mateřské školy 
a praktické školy Ústí nad Orlicí. Volné místo 
v  budově od letošního školního roku slouží 
pro předškolní vzdělávání. Bylo zde zřízeno 
odloučené pracoviště MŠ Vinohrady a školku 
navštěvuje 25 dětí. Starosta nabídl zastupi-
telům možnost si prohlédnout budovu ZŠ 
praktická hned ve středu po jednání zastupi-
telstva, aby si mohli prostory školy prohléd-
nout a zvážit, jak by se daly nejlépe využít.

Následně se na jednání diskutovalo o vy-
hlášení ochranného pásma u kaple sv. Kate-
řiny a odvolání města. Více o  tomto tématu 
si můžete přečíst v  samostatném článku na 
str. 5.

V závěru jednání zastupitelstva města vy-
stoupila paní Ivana Vážková, která si stěžova-
la na nepříjemné dunění hudby při letošním 
pořádání akce Týden sportu a nepořádek po 
ohňostroji. Na stížnost reagoval zastupitel 
města a  organizátor akce Týden sportu Lu-
bomír Vašina s  tím, že letos byly reproduk-
tory umístěny dole pod pódiem, aby se pro-
blémům předešlo. Tento spor už řešilo také 
vedení města, které odmítlo žádost paní Váž-
kové o odškodnění. Starosta města Jaroslav 
Zedník na konci diskuse řekl, že silvestrovský 
ohňostroj se přesune před budovu radnice.

Usnesení ZM jsou zveřejněna na úřední 
desce města, v  elektronické podobě na ad-
rese www.ceska-trebova.cz. Tamtéž je vždy 
uveřejněn také program jednání. Příští jed-
nání zastupitelstva města je plánováno 
na 11. prosince 2017. Zasedání je veřejné 
a koná se od 15 hodin ve studovně městské-
ho muzea.			            red

VOLBA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

Volba prezidenta České republiky se uskuteč-
ní ve dnech 12. a 13. ledna 2018. V případě, 
že nebude prezident v  I. kole zvolen, usku-
teční se II. kolo voleb ve dnech 26. a 27. led-
na 2018. 

Voliči již nyní mohou podávat žádosti 
o vydání voličského průkazu dle ustanovení 
§ 33 odst. 1 zákona č. 275/2012 Sb., o volbě 
prezidenta republiky a  o  změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů třemi 
možnými způsoby:
a) v listinné podobě s úředně ověřeným pod-
pisem voliče,
b) v  elektronické podobě zaslané prostřed-
nictvím datové schránky,
c) osobně.

Další bližší informace o  volebních míst-
nostech a  způsobu hlasování budou zve-
řejněny v  lednovém čísle Českotřebovských 
novin. Aktuálně můžete sledovat informace 
na webových stránkách města. 

Ing. Věra Pirklová, tajemnice MěÚ

foto: Michal Horák
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KRÁTKÉ ZPRÁVY
•	Od 10. prosince 2017 začíná platit nový 

jízdní řád.

•	Byla instalována historická replika zábra-
dlí okolo Mariánského sloupu na Starém 
náměstí. Restaurování zábradlí už pro jeho 
špatný stav nebylo možné, bylo potřeba 
ukovat nové.

•	Schodiště a chodníky u VOŠ a SŠT Na Skalce 
se budou opravovat až v  příštím roce, ter-
mín dokončení byl prodloužen na květen 
2018.

•	V  listopadu probíhala výměna veřejné-
ho osvětlení podél budovy dopravní-
ho terminálu. Dosavadní světla, která už 
na některých místech nefungovala, byla 
z chodníků odstraněna a nahradily je nízké 
sloupky s osvětlením. Náklady se pohybují 
okolo 400 tis. korun. Pokud to počasí do-
volí, do konce roku by mělo být nainstalo-
váno ještě nové osvětlení podél chodníku 
vedoucího od budovy nádraží šikmo k soše 
Jana Pernera.

•	Byla dokončena první etapa projektu 
„Zvyšování bezpečnosti pěší dopravy při 
silnici I. třídy v České Třebové“. Opravené 
chodníky a osvětlení jsou od Litomyšlské 
ul. až po ul. J. Pácla. Druhá etapa se týká 
úseku od ulice J. Pácla po most u  čističky 
odpadních vod. Termín pro dokončení byl 
stanoven na 10. srpna 2018. Stavební prá-
ce budou probíhat dle klimatických pod-
mínek. Současně se dokončuje projektová 
dokumentace pro třetí etapu, v rámci které 
by se opravily chodníky a vyměnilo osvětle-
ní od ČOV na konec města. Ta by měla být 
dokončena do 9. září 2018. Celkové náklady 
přesahují 20 milionů korun. Dotace pokry-
je 80 % nákladů a vztahuje se na chodníky 
i  veřejné osvětlení, s  výjimkou třetí etapy 
osvětlení, které bude hrazeno pouze z roz-
počtu města.

•	Na příští rok je naplánována přestav-
ba COOP Diskontu Chmelnice. Prodejna 
bude zvětšena a bude v ní umístěn obchod 
Fortel i  tzv. pošta Partner. Pobočka České 
pošty se dvěma přepážkami se tam přestě-
huje z Klácelovy ulice.

ŽIVOTNÍ JUBILEA V PROSINCI 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ
Gratulujeme a přejeme pevné zdraví!

70 LET
Dostálek František 12. 12. 1947 Parník 
Nádvorník Josef 14. 12. 1947 Parník
Tőlg Jiří 15. 12. 1947 Česká Třebová
Redlová Dana 17. 12. 1947 Česká Třebová
Brusenbauch Karel 21. 12. 1947 Česká Třebová
Klacl Pavel 21. 12. 1947 Česká Třebová
Stránský Jan 21. 12. 1947 Kozlov 
Hájková Marie 25. 12. 1947 Česká Třebová
Trhalová Jarmila 25. 12. 1947 Česká Třebová
Umová Ludmila 25. 12. 1947 Česká Třebová
Kheková Janka 27. 12. 1947 Česká Třebová
Švub Josef 31. 12. 1947 Česká Třebová

75 LET
Vondra Karel 16. 12. 1942 Česká Třebová
Horák Václav 19. 12. 1942 Česká Třebová
Šťastná Milada 20. 12. 1942 Česká Třebová
Faltysová Eva 24. 12. 1942 Česká Třebová
Bartoš Miroslav 30. 12. 1942 Česká Třebová
Šindelář Jaromír 30. 12. 1942 Česká Třebová

80 LET
Linder Rudolf 1. 12. 1937 Parník 
Ginzlová Marie 3. 12. 1937 Česká Třebová
Dubišarová Marie 4. 12. 1937 Česká Třebová
Pásková Sylva 26. 12. 1937 Česká Třebová
Pániková Marianna 27. 12. 1937 Česká Třebová
Paulíková Jana 30. 12. 1937 Česká Třebová

85 LET
Ševčíková Vlasta 16. 12. 1932 Česká Třebová
Vytlačil Alois 28. 12. 1932 Česká Třebová

90 LET
Fritscherová Ludmila 18. 12. 1927 Parník 

91 LET
Kostková Marta 11. 12. 1926 Česká Třebová

92 LET
Hurtová Marie 26. 12. 1925 Kozlov
Štancl Miroslav 30. 12. 1925 Česká Třebová

95 LET
Pirkl František 31. 12. 1922 Česká Třebová

96 LET
Němcová Vlasta 17. 12. 1921 Česká Třebová

104 LET
Vydrová Anna 14. 12. 1913 Česká Třebová

SŇATKY 
Gratulujeme novomanželům!

Jiří Cvejn, Česká Třebová a Judita Kusá, 
Česká Třebová

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Jiří a Monika Němcovi s dcerou Annou

Jan a Martina Vosykovi s dcerou Agátou

Martin a Kateřina Voleští 
se synem Oskarem

Julius a Jana Kalejovi s dcerou Eliškou

Erik a Iva Pellati se synem Damiánem

Lukáš Christoph a Svatava Dudková 
s dcerou Agnes

David a Kateřina Vavrouškovi s dcerou Annou

Filip Mrázek a Aneta Tejklová 
s dcerou Valerií

Jakub a Linda Kužílkovi se synem Kryštofem

Jiří a Martina Šlingrovi s dcerou Amálií

Roman a Dagmar Havránkovi 
s dcerou Emmou

David Vološčuk a Jana Matějková 
s dcerou Kristýnou

Tomáš Smola a Tereza Krásová s dcerou Ellen

Ondřej a Aneta Novákovi 
se synem Matyášem

Oliver a Veronika Alonso Offroy 
s dcerou Valentinou

Jakub Finger a Klára Štěpánová 
se synem Matějem

Miloš Čapek a Denisa Jasanská 
se synem Tadeášem

Zdeněk a Petra Dejdarovi s dcerou Barborou

Jan a Radka Šťovíčkovi s dcerou Sárou

Filip Pluhař a Markéta Pirklová 
se synem Maximem

Josef Pešek a Markéta Abrahamová
se synem Tobiášem

Tibor a Lucie Kubicovi s dcerou Kateřinou

Aleš Marek a Miloslava Kovářová 
s dcerou Vandou

Jakub Šilar a Lucie Janebová 
s dcerou Rozárií

Michal Šimek a Monika Charouzová 
s dcerou Laurou

VÁNOČNÍ VÝZDOBA VE MĚSTĚ
Vážená redakční rado, již několik let si pohrá-
vám s myšlenkou Vám napsat, že by bylo vhod-
né a snad i prospěšné, vyzdobit v zimě modřín 
na dojezdu sjezdovky. Je to místo, kde se schází 
mnoho dětí. Domnívám se, že by to zatraktiv-
nilo tento krásný areál. Vzpomínám si, jak byl 
v této lokalitě za mého mládí ozdoben smrk na 
Habeši  celoročně. Když jsem se vracel z  vojny 
na opušťák vlakem domů, oslnil mě tento smrk 
a  bylo to neklamné znamení, že jsem doma. 
Rodiče s dětmi se vykláněli z oken vlaku a dě-
tem zářily oči. Myslím, že to za zkoušku stojí. 
Jinak přeji Vašemu měsíčníku spousta spokoje-
ných čtenářů a do nového roku hodně sil. 

Váš čtenář Milan Dašek 

Vážený čtenáři, 
letos bohužel společnost Eko Bi s. r. o., která 
má tuto záležitost na starosti, s  ozdobením 
modřínu u sjezdovky ve svém rozpočtu ne-
počítala, ale děkujeme za podnět. Každý rok 
se vánoční výzdoba ve městě inovuje, jed-
notlivé prvky se přemísťují a kupují se nové. 
Třeba se rozsvícení modřínu dočkáme příště. 

Děkujeme za přání a přejeme vám příjem-
ný rok 2018.

Za redakční radu Hana Sychrová

Pozn.: Letošní vánoční strom na Starém ná-
městí byl darován z obce Semanín. 
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MĚSTO SE ODVOLALO  
PROTI VYMEZENÍ  
OCHRANNÉHO PÁSMA U ROTUNDY
Město Česká Třebová se odvolalo proti roz-
hodnutí o vymezení ochranného pásma kap-
le sv. Kateřiny. Pro další účastníky řízení, kteří 
měli zájem podat odvolání, uspořádalo měs-
to ve středu 1. listopadu informační schůzku, 
na které byly sděleny základní informace, jak 
postupovat. 

Starosta města Jaroslav Zedník a  členka 
rady města Magdaléna Peterková ml. také 
vysvětlily občanům, jaké důvody vedly měs-
to Česká Třebová k  tomu, aby podalo od-
volání. Město v  něm navrhuje tři možnosti. 
Buď aby krajský úřad vzal návrh na vyme-
zení ochr. pásma zpět, nebo aby věc vrátil 
k  novému projednání společně s  návrhem 
na zmenšení ochranného pásma, případně 
aby krajský úřad sám změnil rozhodnutí tak, 
že bude ochranné pásmo vymezeno pouze 
v minimálním rozsahu, cca v okruhu 50 m od 
hřbitovní zdi obklopující kapli sv. Kateřiny. 
Dle odvolání lze ochranu kulturní památky 
zajistit citlivějším způsobem v individuálních 
stavebních řízeních. Vyhlášení navrženého 
ochranného pásma by znamenalo nadbyteč-
né omezení vlastnických práv občanů.

Město je stejným účastníkem řízení jako 
každý občan, který v  ochranném pásmu 
vlastní nemovitost. „Takže my nemáme z hle-
diska zákona nějaký privilegovaný postoj, že 
naše odvolání by mělo větší váhu než odvolání 
toho člověka. Má úplně stejnou váhu,“ sdělil 
starosta města. Občané mohli využít připra-
vený vzor odvolání se stejnými důvody nebo 
sepsat vlastní do 22. listopadu. Odvoláním 
se bude zabývat Krajský úřad Pardubického 
kraje.

red

VEŘEJNOST SI PŘIPOMNĚLA DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
„Scházíme se už tradičně k  uctění památky 
těch, kteří v  různých válečných konfliktech 
nasazovali své životy pro hodnoty, jako jsou 
svoboda, mír, demokracie.” Tato slova zazněla 
hned na úvod pietního aktu u  ZŠ Habrma-
nova. Ředitelka muzea Jana Voleská ve svém 
projevu mluvila o  nelehké situaci na konci 
války a vzniku našeho státu v roce 1918. Zá-
roveň se pozastavila nad tím, jaký asi bude 
pomyslný účet, na kterém v příštím roce se-
čteme zisky a ztráty za uplynulých sto let.

U pomníku obětem 2. světové války si už 
v  pátek 10. listopadu zástupci města Česká 
Třebová, orlickoústécké jednoty Českoslo-
venské obce legionářské, studenti z partner-
ských měst a  veřejnost připomněli Den vá-
lečných veteránů položením věnců.

O příměří 11. listopadu v roce 1918, nad-
šení lidí, že několikaleté utrpení skončilo, 
a budování nového státu promluvil také Vác-
lav Novák z ČsOL Ústí nad Orlicí. V jeho řeči 
zaznělo také následující: „Nezapomínejme na 
minulost. Ti, kdo si nepamatují minulost, jsou 
odsouzeni k  tomu si ji zopakovat. Poučme se 
tedy z minulosti a nedopusťme její opakování 
(...) Připněme si dnes do klopy květ vlčího máku, 
který se stal symbolem zmařených životů vojá-
ků a příslibem nového života po první světové 

válce. Važme si těch, kteří bojovali za svobo-
du a naši vlast.” Nakonec po minutě ticha za 
všechny padlé zazněla v  podání dechové 
hudby Řetůvanka italská, polská, slovenská 
a česká hymna.

Doprovodný program ke Dni válečných 
veteránů pokračoval v  sobotu prezentace-
mi studentů z  Agrate Brianza, Olawy, Svitu 
a  České Třebové v  Malé scéně. Součástí byl 
také medailonek o Boženě Ivanové, poslední 
žijící ženě z  československé samostatné pa-
radesantní brigády v Sovětském svazu.

red

PROJEKT STUDENTŮ KE DNI 
VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ 2017
Studenti z partnerských měst z Itálie, Polska 
a Slovenska opět na začátku listopadu zavíta-
li do České Třebové. Společně s českotřebov-
skými studenty připravili prezentace pro žáky 
základních a středních škol na téma „období 
válek“. Novinkou pro tento rok bylo nabídnu-
tí prezentací i široké veřejnosti, a to v sobotu 
11. 11. 2017 v  Malé scéně. Studenti strávili 
v  České Třebové celkem 5 dnů, kdy v  rámci 
svého pobytu navštívili obec Ležáky vypá-
lené za 2. světové války. Samozřejmostí byla 
i účast při pietním aktu v pátek 10. 11. 2017 
v  16.00 hodin u  památníku před základní 
školou Habrmanova, kde se slovenští stu-
denti předvedli dokonce v národních krojích.

Českotřebovské gymnázium bylo zastou-
peno studenty Tomášem Kupkou, Janem 
Růžičkou, Terezou Süsserovou a Janem Wer-
nerem. Všichni se zhostili na výbornou role 
domácích hostitelů, uplatnili své společen-
ské a jazykové dovednosti a od organizátorů 
celé akce jim patří dík za úspěšné zvládnutí 
celé akce.

Ing. Jaromíra Žáčková, místostarostka města

foto: Michal Horák
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MĚSTSKÁ POLICIE
A ZASE TEN PODOMNÍ PRODEJ

O  zvláště neodbytných lidech se říká, že 
pokud je vyhodíte dveřmi, vlezou vám do 
domu oknem. V plné míře to platí pro podo-
mní prodejce nabízející změny poskytovate-
lů plynu, elektriky, zdravotní pojišťovny atd. 
Ačkoliv je tento způsob nabízení služeb již 
od roku 2013 na území České Třebové zaká-
zán, neustále se s těmito lidmi můžete setkat, 
když vám zazvoní na domovní dveře. Svědčí 
o tom čtyři zjištěné případy za poslední mě-
síc, které se strážníkům povedlo zadokumen-
tovat a postoupit k řešení správnímu orgánu. 
Zjistit tyto přestupky a obstarat důkazní ma-
teriál však bez spolupráce s  veřejností není 
možné. Pokud se proto do podobné situace 
dostanete, neváhejte se na městskou policii 
obrátit (tel: 465 532 229).

KONTEJNER SVŮJ OBSAH NEVYDAL

Po třetí hodině ráno dne 19. 10. 2017 obdržel 
dozorčí MěP telefonické upozornění, že se 
někdo pokouší násilím dostat do kontejne-
ru na elektroodpad na sídl. Trávník. Strážníci 
přímo při činu na místě zadrželi mladíka (nar. 
1998), který se doznal, že chtěl odcizit někte-
rý z odložených spotřebičů. Z noční výpravy 
odkráčel s  nepořízenou, naopak po stano-
vení sankce bude muset sáhnout do vlastní 
kapsy.

ÚTOČNÍK SI „VYKOLEDOVAL“ BEZVĚDOMÍ

Nejen pod vlivem alkoholu, ale i  drog se 
v povznesené náladě dne 21. 10. 2017 v ran-
ních hodinách pokusil vyvolat konflikt v od-
jezdové hale ČD místní muž (nar. 1988). Za 
cíl svého útoku si vybral skupinu cestujících, 
kdy jednomu z nich postupně uštědřil něko-
lik kopanců a úderů pěstí. Poté, co napade-
nému mladíkovi došla trpělivost, se po agre-
sorovi instinktivně ohnal, zasáhl jej však pěstí 
do hlavy tak, že výtržník skončil v bezvědomí 
na zemi. V ten okamžik dorazila hlídka stráž-
níků, kterou na místo vyslal dozorčí na zákla-
dě záběrů z kamerového systému. Ležícímu 
muži poskytla první pomoc, i  přes zranění, 
které utrpěl, se však útočník po probrání 
opět začal chovat agresivně, proto skončil 
v poutech a na místě si jej převzali policisté 
ČR, kteří budou celou událost dále šetřit.

VÝTRŽNÍKA MUSELA ZKLIDNIT HLÍDKA

S agresivitou jednoho z návštěvníků diskoté-
ky v ul. U Teplárny si neporadil její personál 
dne 15. 10. 2017, proto se obrátil se žádostí 
o zásah na městskou policii. Hlídka na místě 
zjistila podnapilého muže (dechová zkouš-
ka s výsledkem 2,378 promile), který slovně 
i fyzicky atakoval jednotlivé hosty a pokoušel 
se je vyprovokovat k  potyčce. Strážníci mu 
v  jeho počínání zabránili, z  prostoru jej vy-
vedli a věc postoupili k posouzení Policii ČR 
jako podezření z TČ.

Petr Baláž, zást. velitele MěP

PŘESTANOU STRÁŽNÍCI MONITOROVAT NÁDRAŽÍ?
Kamera umístěná v hale ČD patří v rámci ka-
merového systému mezi ty nejvytíženější. Za 
dobu jejího provozu pomohla objasnit celou 
řadu přestupků, ale i trestných činů, což do-
kládají žádosti Policie ČR o  data z  jejího zá-
znamu. Je to logické, jedná se o prostor, který 
je vstupní branou do České Třebové, s velkou 
frekvencí pohybu osob, jenž přináší zvýšené 
množství konfliktních situací. I to byl důvod, 
proč Město Č. T. tento kamerový bod v minu-
losti zainvestovalo a dalo k dispozici strážní-
kům k zajištění jeho provozu, i když se věcně 
vzato z hlediska umístění jedná o soukromý 
majetek. Kdo jiný než ČD, v jejich zastoupe-
ní pak SŽDC, by měl mít zájem na tom, aby 

jejich cestující byli v bezpečí. Proto mi přijde 
minimálně diskutabilní (až nemorální) poža-
davek, který se z jejich strany nedávno obje-
vil, na placení nájmu z umístění této kamery. 
Je nutné zdůraznit, že systém je provozován 
jako nekomerční a  všechny náklady (revize, 
el. energie, nájmy z el. hodin atd.) hradí měs-
to ze svých prostředků. I proto doufáme, že 
SŽDC svoje stanovisko přehodnotí, v  opač-
ném případě se lehce může stát, že zařízení 
bude demontováno a přemístěno jinam. Věc 
je v jednání, snad zvítězí zdravý rozum a spo-
lečný zájem na zajištění bezpečného prosto-
ru pro občany města i jeho návštěvníky.

Petr Baláž, zást. velitele MěP

PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ MĚSTA

TRAMPSKÉ MUZEUM = NEDOPEČENÝ PROJEKT SE SPOUSTOU NEZNÁMÝCH
Město zajistilo přípravu studie na Trampské 
muzeum v  lokalitě Hory, představilo ji no-
vinářům, nikoliv však zastupitelům. Ti jsou 
vždy osloveni až tehdy, je-li zapotřebí o ně-
čem hlasovat. Je proto zvláštní, že prostřed-
nictvím Českotřebovských novin město žádá 
o  názory, dokonce společně za celé zastu-
pitelské kluby. Zde se společný názor hledá 
především před důležitým rozhodováním, 
což v tomto případě rozhodně nehrozí. Proto 
si dovolím napsat názor svůj osobní.

Chci zdůraznit, že Trampské muzeum 
nemá žádného zřizovatele, nemá ani žádné 
sbírky (pouze soukromé), trampská obec 
nemá žádnou celostátní organizaci. Projekt 
nemá zajištěné financování. Pokud by bylo 
možné zajistit 80% z  prostředků z  grantů 
a  příspěvku trampské obce, je to už pokyn 
k  tomu, abychom se tím vážně zabývali 
a pomohli mu na svět. Jenže ono to tak ne-
vypadá, zatím je to spíš obráceně a  odhad 
nákladů je více než 22 milionů korun. Za 
těchto podmínek je trampské muzeum spíš 
snem, máme ve městě mnoho důležitějšího. 

Vlastní řešení muzea nechávám trampům, 
osobně jsem si představoval srub, který lze 
v  případě potřeby rozšířit, než betonovou 
stavbu ve svahu obloženou dřevem a kame-
nem. Takovou máme v amfiteátru Pod Hora-
mi a nikdo ji nechce. Lokalita na Horách má 
ovšem svou logiku. Udělat si za současného 
stavu informací nějaký definitivní názor není 
možné, proto si myslím, že jeho zjišťování je 
předčasné...

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

Příspěvek zastupitele Milana Mikoleckého byl 
delší než stanovený počet znaků, proto bude 
jeho pokračování otištěno v příštím čísle novin.

V  souladu s  novelou tiskového zákona 
č. 46/2000 Sb. zveřejňujeme příspěvky členů 
Zastupitelstva města Česká Třebová. Každý 
politický subjekt z  aktuálního složení zastupi-
telstva města má nárok na 1 500 znaků. Pří-
spěvky neprocházejí obsahovou ani jazykovou 
korekturou.

ilustrační foto 
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PŘIVADĚČE CHCE KRAJ ZAČÍT STAVĚT UŽ PŘÍŠTÍ ROK
Za prvořadou prioritu považuje vedení Par-
dubického kraje výstavbu přivaděčů k dálni-
ci D35, jejichž je kraj investorem. Pro pravi-
delné vyhodnocování postupu prací vznikl 
na kraji Řídící výbor, který tvoří hejtman Mar-
tin Netolický a jeho dva náměstci Roman Lí-
nek a Michal Kortyš spolu se zástupci Správy 
a údržby silnic Pardubického kraje.

„Naším cílem je, aby přivaděče byly sku-
tečně hotové ve stejném období, jako bude 
hotový úsek D35 Časy–Ostrov. Celkem to jsou 
stavby za 2,7 miliardy korun,“ uvedl hejtman 
Martin Netolický. Jedná se o osm úseků, a to 
jak na Pardubicku, tak u Vysokého Mýta, Čes-
kých Libchav, Žamberka, Litomyšle a  Čes-
ké Třebové. „Podle memoranda mezi vládou 
a Pardubickým krajem se tyto investice budou 
financovat z rozpočtu Státního fondu dopravní 
infrastruktury,“ dodal hejtman.

Přípravné práce jsou v plném proudu
„Už na podzim příštího roku chceme rozjet 
stavbu tří úseků. Jedná se o  propojení D35 
a I/35 Rokytno–Býšť za 200 milionů korun, na-
pojení silnice II/322 na D35 – meziúrovňovou 
křižovatku Dašice za 300 milionů a  Litomyšl–
Česká Třebová za 190 milionů. V  posledním 
případě je vyjmut úsek mezi Českou Třebovou 
a  Zhoří, který byl již opraven v  letech 2015 
a 2016. Všechny tyto modernizace by měly být 
hotové do května 2020,“ informoval Roman 

Línek, 1. náměstek hejtmana pro majetek 
a investice. 

V současné době byla také zahájena před-
projekční příprava modernizace úseků sil-
nice II/312 Choceň–České Libchavy,   II/312 
České Libchavy–Žamberk a  II/360 Ústí nad 
Orlicí–Litomyšl. 

Výkupy pozemků musí zrychlit
Náměstek hejtmana pro dopravu Michal 
Kortyš považuje nyní za nejdůležitější úkol 
zrychlit výkupy potřebných pozemků. „U ně-
kterých projektů se vyrovnáváme se složitými 
majetkoprávními vztahy, které mohou výstav-
bu komunikací přibrzdit. Vyvinuli jsme proto 
opravdu enormní úsilí, aby se výkup urychlil, 
v  současné době na tom pracuje velký počet 
lidí.“

Kromě modernizací i nový úsek a přelož-
ka stávající silnice
V  rámci projektů přivaděčů k  D35 vyroste 
nový dvanáctikilometrový úsek silnice II/312, 
v  úseku od obce Hemže s  napojením  na 
mimoúrovňovou křižovatku Vysoké Mýto–
západ, jehož součástí je i  obchvat Chocně 
a Běstovic. Poslední stavbou je přeložka silni-
ce II/322 v úseku Černá za Bory–Dašice v dél-
ce 2,4 kilometrů, která bude současně tvořit 
obchvat obce Zminný a napojí se na okružní 
křižovatku Dašice.

Kraj chce využít maximum evropských 
dotací
Jak se ukázalo i v minulých letech, je dobré 
mít připraveno více projektů do výzev evrop-
ských programů, které se mohou v  případě 
potřeby vzájemně zastoupit nebo doplnit. 
„Připravili jsme proto nyní i  záložní projekty, 
které čítají rekonstrukce či modernizace 20 
stávajících mostů, na které bychom mohli také 
případně čerpat prostředky z  Integrovaného 
regionálního operačního programu,“ sdělil 
Michal Kortyš. Mezi nimi je řada mostů ješ-
tě z období 1. republiky (mezi nejstarší pat-
ří mosty v Polance z  roku 1922 a v Přelouči 
z roku 1925), ale modernizaci potřebuje také 
řada mostních objektů ze 40. a 50. let minu-
lého století.

FIRMA TECHPLAST CHYSTÁ VÝSTAVBU NOVÉHO VÝROBNÍHO AREÁLU V KŘIVOLÍKU
Nový areál firmy Techplast vznikne v bývalém 
areálu firmy IonAqua a. s. v Křivolíku (výjezd 
z  města směrem na Litomyšl), pořízeném 
v  dražbě v  roce 2016. Důvodem výstavby 
nového areálu jsou kapacitně nevyhovující 
prostory pro další rozvoj firmy ve stávajícím 
areálu v Benátkách v České Třebové a reduk-
ce dopravní zátěže v této části města. „Nový 
výrobní areál v Křivolíku nám poskytne dosta-
tečnou kapacitní rezervu do následujících let, 
v  porovnání se současným stavem cca 30 %. 
Novou halou zastavíme plochu 9 200 m2. Sou-
částí nové haly budou jak výrobní, tak i sklado-
vací prostory vč. administrativy. Stávající haly 
budou ponechány. Současný výrobní areál 
v  Benátkách opustíme a  vše přestěhujeme do 
nové haly,” přiblížil záměr obchodně-výrobní 
ředitel firmy Techplast Ing. František Seknič-
ka.

Firma Techplast již 27 let vyrábí technic-
ké plastové výrobky a  vstřikovací nástroje 
pro automobilový, elektrotechnický průmy-
sl a  okrajově sportovní branži. V  současné 
době realizuje své aktivity ve třech výrobních 
závodech, a  to v lisovně plastů v  Rybníku 
a  v  Benátkách v  České Třebové a  nástrojár-
ně v Moravské Třebové. Celkem zaměstnává 
300 lidí. Díky spolupráci se zákazníky s celo-
světovou působností dodává své výrobky od 
Mexika, Brazílie, přes 10 států v Evropě, až po 
Čínu a Vietnam.

Pokud nenastanou nepředvídané problé-
my, firma by se chtěla do Křivolíku přestěho-

vat do konce roku 2018. Součástí výstavby 
nové haly v průběhu roku 2018 bude na zá-
kladě požadavku Dopravního inspektorátu 
Policie ČR odbočovací pruh od Litomyšle 
do nákladního vjezdu areálu. Areál bude 
mít i  druhý vjezd pro osobní dopravu a  to 
blíže k  České Třebové. „Zde budeme budo-
vat příjezdovou cestu, která bude využívána 
i sousedícími zahrádkáři. Po dohodě s městem 
jsme připraveni pro zahrádkáře vybudovat na 
přilehlém pozemku města zpevněná parko-

vací stání. Součástí této příjezdové cesty bude 
i  chodník navazující na plánovaný chodník 
podél rybníku Panamák,” uvedl František Se-
knička.

Město počítá s vybudováním přístupové-
ho chodníku s  veřejným osvětlením v  této 
oblasti. Na chystaném projektu biokoupališ-
tě v Křivolíku se nic nemění. Mezi pozemky 
je pás vzrostlé zeleně, která by zůstala zacho-
vána.

red

vizualizace výrobního areálu

ilustrační foto 
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ANKETA  
PRO VOLEBNÍ STRANY
Otázka: Jaký je váš názor na vybudování 
Trampského muzea v České Třebové?
Přečtěte si odpovědi volebních stran, které 
se chystají v příštím roce kandidovat do za
stupitelstva města. Zodpovězení otázky je 
vždy dobrovolné.

NESTRANÍCI
V otázce realizace Trampského muzea v Čes-
ké Třebové zastávají Nestraníci kladný postoj. 
Trampské muzeum, pokud by vzniklo v plá-
nované lokalitě Na Horách, by dobře zapadlo 
do koncepce rozvoje nejen této lokality, ale 
i  jejího okolí. V  kontextu přípravy realizace 
biokoupaliště v  Křivolíku, rozvoje pravěké 
osady Bacrie a  úpravy pilinových tratí vč. 
nově vybudované venkovní posilovny se 
záměr Trampského muzea jeví jako vhodné 
rozšíření občanské vybavenosti v  této části 
města Česká Třebová a Nestraníci takový zá-
měr podporují. Jsme si ovšem vědomi otázky 
financování takového záměru, proto jsme 
připraveni záměr podpořit v plném rozsahu 
poté, co bude zajištěno financování tak, aby 
nebyl nepřiměřeně zatížen rozpočet města 
(tedy mj. pomocí dotací a darů) a také poté, 
co bude koncepčně zajištěno provozování 
muzea a financování takového provozu. 

MS ODS ČESKÁ TŘEBOVÁ
Nápad vybudovat Trampské muzeum v Čes-
ké Třebové, známé svými trampskými osa-
dami, vítáme. Víme, že to není věc nezbytná 
a že lze namítat, že je spíše potřeba opravit 
chodníky atd. Ale bez těchto nezvyklých věcí 
se město stává šedé a neatraktivní. Jsme pře-
svědčeni, že tento unikátní projekt město 
více zviditelní, a to nejen v Česku, ale i v za-
hraničí, protože trampové hranice neznají. 
Pokud se vedení města rozhodne do toho jít, 
musí zvážit své finanční možnosti a  případ-
né další finanční příspěvky brát jako bonus. 
Podpořili bychom i vyhlášení veřejné sbírky 
a  věříme tomu, že „trampský národ“ by při-
spěl nemalou sumou. Přilehlá louka přímo 
vybízí k budoucím aktivitám, třeba k chato-
vému a stanovému ubytování i ve spolupráci 
se sousedním sportovním areálem. Vrcho-
lem všeho by mohla být snaha o uspořádání 
celosvětového potlachu, který se koná každý 
rok v jiné zemi. Muzeí máme mnoho, tak co 
třeba Trampský domov? Zamysleme se nad 
názvem, třeba v anketě. Musí být nutně pro-
vozovatelem město? Nebylo by lepší, aby ho 
provozovalo sdružení k tomu založené, které 
může získat dotace z  ministerstev a  z  kraje 
a  město může přispívat z  rozpočtu stejně 
jako jiným sdružením. V  čele by stál schop-
ný manažer mající k trampingu osobní vztah, 
ten by zajistil kromě provozu také pořádání 
doprovodných akcí.

ROMAN ROUN, NEZÁVISLÝ KANDIDÁT
Když jsem se dozvěděl o  nápadu postavit 
trampské muzeum, začal jsem se smát.

Vzpomněl jsem si totiž, kolik „úžasných“ 
projektů pan starosta již představil. Projektů, 
které stály několik milionů korun a  z  nichž 
nebyl zatím realizován ani jeden. Stačí si 
vzpomenout na rekonstrukci Nového ná-
městí, park v  Benátkách, chátrající budovu 
bývalé Svářečské školy, tzv. Hotelový dům na 
Trávníku atd.

Skutečnost je taková, že je město stále za-
dlužené a na investice zbývá ročně 30–40 mil. 
korun.

Pan starosta se zřejmě rád prezentuje uto-
pistickými projekty, kde se spoléhá na dota-
ce a tajemné dárce.

Já bych na jeho místě realizoval přede-
vším záměry, které jsou pro většinu obyvatel 
našeho města prioritní.

Například nutnou revitalizaci základních 
škol, rekonstrukci chodníků a  místních ko-
munikací, slíbenou stavbu dopravního hřiště 
a řadu dalších.

Tím ovšem netvrdím, že neexistuje důvod, 
proč by český tramping, který v příštím roce 
oslaví 100 let od svého vzniku, neměl být dů-
stojně prezentován. Pouze tvrdím, že si měs-
to může dovolit stavět jakákoliv muzea (a to 
i  s  minoritním podílem investic) až v  době, 
kdy má uhrazeny všechny dluhy a  realizo-
vané akce, které slouží především k lepšímu 
životu všech obyvatel města.

A  ruku na srdce: opravdu chtějí přírodu 
milující trampové za muzeum betonový 
bunkr?

MÍSTNÍ ORGANIZACE KSČM
Trampské museum v České Třebové. Je to za-
jímavý nápad a trampové by si to zasloužili. 
Jenom doufám, že pro trampy bude natolik 
přínosný, aby bylo hojně navštěvované a ne-
stal se bezednou dírou pro městský rozpočet. 
Tomu by měla odpovídat taktika realizace to-
hoto projektu.

KOALICE PRO ČESKOU TŘEBOVOU
V  současné době jsme zatím nedospěli ke 
společnému závěru. Názory se liší na vybra-
nou lokalitu, podobu, samotný vznik muzea 
a  v  neposlední řadě jeho provoz. Důležitou 
okolností pro vyjádření našeho společného 
stanoviska je vyčíslení a  především zajištění 
finančních prostředků souvisejících s  vybu-
dováním a také provozováním tohoto muzea 
tak, aby nebyl výrazně zatížen rozpočet měs-
ta. Vybudování Trampského muzea by jistě 
přispělo k  propagaci stoleté tradice tram-
pingu v našem městě, také by mohlo sloužit 
k připomenutí tohoto stylu života dalším ge-
neracím.

TŘEBOVÁCI PRO SPORT A ZDRAVÍ
Každá nová věc, která se v  České Třebové 
vybuduje nebo postaví, je přínosem. Vybu-
dování trampského muzea se do Třebové 
určitě hodí. Ve Třebové a okolí byl tramping 
v minulosti velice oblíbený a rozšířený. Určitě 
jako jediná stavba v ČR s touto tématikou by 
přilákala do našeho města nové turisty a ob-
divovatele nejenom trampingu.

Je pravdou, že pokud by měly být finanční 
prostředky na tento projekt ukrojeny z  ně-
jaké domácí akce pro „našince Třebováky“, 
at´už například ze stavby koupaliště, které 
máme mimo jiné i v  našem programu mul-
tifunkčního sportovního a dětského areálu 
v Benátkách, nebo by se prostředky čerpaly 
na úkor zlepšení prostředí ve školách, tak 
v  takovémto případě je pro nás vybavenost 
pro občana v našem městě na prvním místě.  
Dali bychom jednoznačně přednost domácí 
vybavenosti.

Další otázka zní: Co byste popřáli obča-
nům do nového (volebního) roku?
V  příštím čísle novin se můžete těšit na 
odpovědi.

Jabkancová pouť 2017 / foto: Michal Horák
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K NENÁVISTI MĚ NEPŘINUTÍTE
V neděli 17. září 2017 se v kostele sv. Jakuba 
slavilo biřmování jedenáct mladých lidí.

Možná znáte někoho, kdo byl pokřtěn již 
jako nemluvně, ale tím vlastně jeho křesťan-
ské povědomí skončilo. Křtem dětí však začí-
ná proces křesťanské výchovy, který vrcholí 
v uvědomělém přihlášení se k víře a přijaté-
mu křtu. Podle starobylé tradice se tomuto 
obřadu říká biřmování (konfirmace) a  věřící 
při něm posilují (latinsky „firmare“) své zako-
tvení v Bohu. Za přítomnosti biskupa vyznají 
svou víru a  nechají se pomazat olejem zva-
ným křižmo. 

Také v  České Třebové jsme prožívali 
biřmování slavnostně. Přijel mezi nás po-
mocný královéhradecký biskup Josef Kaj-
nek, který před více jak třiceti lety v  České 
Třebové jako mladý kněz začínal své půso-
bení. A protože k slavnosti patří i  radost, na 
tři desítky hudebníků pod vedením Zdislavy 

Leschingerové rozezvučely chrám zpěvem 
a  hudbou. V  kázání biskup Kajnek vycházel 
z  biblických textů příslušné neděle a  připo-
menul osobnost vynikajícího kněze Josefa 
Zvěřiny (1913–1990), který od padesátých let 
minulého století za dob pronásledování círk-
ve v různých věznicích prožil celkem šestnáct 
let života. Když ho ještě jako stařečka před-
volávali k výslechům, nenechal si vzít pokoj 
v  srdci a  nezahořkl. Usmál se na vyšetřova-
tele a řekl: „K nenávisti mě nikdy nepřinutíte.“ 
Pak biskup mladým lidem popřál, aby byli 
stateční, aby se jim dařilo vytvářet pokojné 
vztahy, a přikročil k samotnému obřadu.

Jakub Brdíčko, Miloš Kolovratník

Program adventní doby a vánočních svátků 
Římskokatolické farnosti najdete na
www.farnostct.cz 

ČESKOTŘEBOVSKÝ VEHIKL 2017
Vážení přátelé, 
25. ročník Českotřebovského Vehiklu je za 
námi. Chtěli bychom poděkovat každému, 
kdo se naší soutěže účastnil, ať už jako vysta-
vující či soutěžící modelář, či jako divák. Ve-
lice nás těší značný nárůst počtu výstavních 
i  soutěžních modelů, letos bylo na stolech 
zhruba 600 modelů (loni asi 500). Jsme rov-
něž rádi, že je naše soutěž stále více známá 
v zahraničí. Kromě pro nás již tradiční účasti 
modelářů z Polska či Slovenska byla letos po-
prvé velká část modelů od modelářů z Ruska. 
Věříme, že naši soutěž budete navštěvovat 
i v následujících letech.

 Na závěr bych rád poděkoval našim spon-
zorům a  partnerům – restauraci Národní 
dům, společnosti CZ LOKO, Restauraci a ka-
várně Eva, Městu Česká Třebová, panu Jiřímu 
Holému, paní Janě Endyšové a paní Jaromíře 
Žáčkové.

Bc. Matěj Beneš, předseda KPM plk. Otakara Hrubého 
DFC Česká Třebová, z. s.

NÁVŠTĚVA SENIORŮ 
Z OLAWY
Ve čtvrtek 9. října 2017 přijela do České Tře-
bové návštěva – senioři z partnerské Olawy. 
Byl pro ně připraven bohatý program, který 
začal velmi vydařeným koncertem Velkého 
swingového orchestru, po kterém následo-
valo malé občerstvení přímo v  Kulturním 
centru. Poté se ubytovali na internátě VDA.

V pátek dopoledne, po rozplynutí mlhy do 
nádherného podzimního dne, za doprovodu 
Ing. Drahoše a manželů Pávkových, navštívili 
zámek v Litomyšli se zámeckou věží. Po obě-
dě, v restauraci „U Slunce“, si prohlédli histo-
rické náměstí a piaristický klášter s přilehlými 
klášterními zahradami. Odpolední svačina 
a diskuse o Univerzitě třetího věku v Olawě 
se uskutečnila ve Žluťáku. Večerní program 
připravili místní hasiči s  maskotem kohou-
ta, převlečeným panem Smejkalem. Zde se 
seznámili i  s  ostatními členy naší základny, 
opekli si vuřty a ochutnali naše české buchty. 
Hudební doprovod zajistili manželé Pávkovi 
s  panem Tomkem. Hosté z  Polska zazpívali 
své národní písně a na oplátku my zazpívali 
ty naše. 

Poslední den po snídani, kterou nám po 
celý čas pobytu připravovali v  Domově pro 
seniory, odjeli do Semanína na  prohlídku 
místního kostela sv. Bartoloměje. I když slu-
níčko nevyšlo a  ranní opar se pomaloučku 
zdvihal, z rozhledny na Kozlově bohužel ne-
bylo daleko vidět. Prochladlí si šli dát čaj na 
zahřátí do místní restaurace. Poté jsme šli 
od rybníčka k  chaloupce Maxe Švabinské-
ho. Zde nás navštívila kabelová televize OIK 
TV, která natočila krátké interview s  jednou 
polskou seniorkou a po prohlídce chaloupky 
a  obědě v  Domově pro seniory, odjeli Ola-
wané nakoupit pár drobností do Kauflandu 
a plni dojmů zamířili zpět do polské Olawy. 

Miloslava Kroftová a Vojta Vohralíková

AKCE – SLEVA ČASOVÉ VSTUPY DO MULTIFUNKČNÍHO 
TERMINÁLU JANA PERNERA ČESKÁ TŘEBOVÁ
Termín akce: 1. 12. 2017 až 28. 2. 2018

Zlevněné artikly: 
Roční parking 4 000,– (původní cena 6 000,–)
6měsíční parking 3 000,– (původní cena 4 000,–)
3měsíční parking 2 000,– (původní cena 2 400,–)

Platnost zlevněných artiklů: 
Karty platí ode dne zakoupení, doba platnosti je dle zakoupeného artiklu (příklad: 14. 12. 2016 
zakoupen „Roční parking“ platí do 13. 12. 2017  23:59 hod., obdobně u dalších artiklů)

Výdejní místa: 
•	Pokladna č. 4 v odbavovací hale ČD stanice Česká Třebová
•	Pokladna Zimní stadion
•	Pokladna Krytý plavecký bazén
•	Pokladna Ski areál Peklák
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Dne 17. listopadu 2017 se u fontány Na Splavě v České Třebové uskutečnilo slavnostní odha-
lení památníku českotřebovského rodáka Gustava Habrmana.

VOJTŮV POCHOD
9. 12. 2017 OD 10:00 HODIN
Je to už dávno a začalo to obyčejně. V před-
večer druhé prosincové soboty roku 2000 
se několik Kozlováků domluvilo v hospůdce 
U Sitařů, že se nehodlají účastnit předvánoč-
ního nervózního shonu a  úklidu v  domác-
nosti, že se raději projdou po okolí a prospějí 
tak svému zdraví před blížícími se vánoční-
mi hody. Tentokrát se jich sešlo 10 a vyrazili 
směr Pazucha. Cesta v pohodě ubíhala, a tak 
pokračovali dále na Strakov a došli až do Ja-
nova a zpět. Všichni si to libovali a tak se roz-
hodli, že výlet napřesrok zopakují. V  dalším 
roce se předvánočního pochodu a pobytu na 
zdravém vzduchu už účastnily i některé ženy 
a každým rokem přibývalo víc a víc účastní-
ků. 

Autorem původního nápadu i  hlavním 
organizátorem a duší celé akce je každoroč-
ně pan Vojta Heger. Jak přibývalo účastníků 
prosincového sobotního pochodu, přibývalo 
i  nápadů, jak celou akci vylepšit: vznikl ná-
zev „Vojtův pochod“, akce se připomíná včas 
vyvěšeným plakátem, Vojta začal pro účast-
níky pochodu shánět dárky, při 10. výročí 
účastníci pochodu obstarali Kozlováci Vojto-
vi kroniku, do níž se zapisují ti, kdo pochod 
dokončí. Účastníků přibývalo tak masivně, 
že brzy bylo třeba hlásit hospodám, kolik se 
sešlo pochodujících, aby se mohly připravit 
na nápor hladových a žíznivých. Při 15. výročí 
zorganizoval Vojta po návratu tombolu. V mi-
nulém roce pochodovalo už neuvěřitelných 
99 lidí. 

Účastníci pochodu se scházejí vždy dru-
hou sobotu v prosinci v 10 hodin dopole-
dne u  horního rybníka, kde se fotografují 
do kroniky a kde je Vojta Heger přivítá. Trasa 
není vždy stejná, mění se ob rok: Kozlov, Pa-
zucha, Strakov, Janov, příště Kozlov, Strakov, 
Pazucha, Janov. Celá trasa tam i  zpět měří 
18  km. Pochod se koná za každého počasí. 
Minulý rok se šlo ve sněhové bouři s hrozivou 
vichřicí, která se přihnala nad Pazuchu. Ani 
tehdy to nikdo nevzdal. Zastávky na odpo-
činek, oběd a občerstvení se konají v hospo-
dách po cestě. Nikdo nikoho nehoní, každý 
jde svým tempem a  může kdykoliv skončit. 
Na závěr pochodu se vytrvalci sejdou v  cíli 
v Kozlově, v hospůdce U Sitařů, kde se pod-
pisují do kroniky a dostávají dárkové balíčky, 
které Vojta vymámil z laskavých sponzorů od 
firem i jednotlivců. Mimochodem není mi jas-
né, jak to dělá, když dopředu neví, kolik lidí 
dorazí. Zmoženi i osvěženi svým sportovním 
výkonem se lidé s chutí baví a vzpomínají na 
zážitky z cesty. Už dávno se nevejdou jen do 
výčepu, naštěstí nám báječní předkové zane-
chali krásný společenský sál. Hospůdka je už 
dlouho nekuřácká a  po pochodu voní ozo-
nem z čerstvého vzduchu. 

Zanedlouho se příznivci pohybu sejdou 
opět, tentokrát už poosmnácté. Vše bude 
připraveno. Vojto, děkujeme a  držíme palce 
na pěkné počasí! 

Jana Vejdovská

PODZIMNÍ DOTEKY 2017
Maraton 13. ročníku přehlídky, pořádané 
taneční školou s  názvem Podzimní doteky, 
ukončil galavečer konaný 3. listopadu v Kul-
turním centru.

Během dvou dnů byly připravené pro-
gramy nejen pro místní školy a  školky, ale 
i  pro školky z  nedalekého okolí. Ve scénáři 
odpoledního a  večerního představení mohl 
zaplněný velký sál Kulturního centra vidět 
na 40  vystoupení nejen Taneční školy. Jako 
hosté zde vystoupily také soubory z Ústí nad 

Orlicí, Svitav, Moravské Třebové, Brna, Chru-
dimi, Valašského Meziříčí a Pardubic.

Na jevišti byl k vidění moderní a scénický, 
břišní i  folklórní tanec, streetdance, disco-
dance a  showdance. Tanečníci odměněni 
mnohokrát bouřlivým potleskem předvedli 
publiku své maximum.

Poděkování patří také Městu Česká Tře-
bová za podporu, ale v první řadě je potřeba 
vyzdvihnout tanečníky a jejich rodiče za píli, 
trpělivost a skvělé taneční výkony.

Edita Šabatová, DiS.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Betlémské světlo je plamínek zažehnutý 
v místě narození Ježíše Krista – Betlémě. I le-
tos putuje napříč Evropou, kdy ho skautky 
a skauti přivážejí z Vídně až sem k nám. 

Tento rok budeme přinášet Betlémské 
světlo až k Vám domů. V případě, že budete 
mít zájem, využijte k objednání světýlka jed-
nu ze dvou možností – pošlete SMS ve tvaru 
BS adresa nápis na zvonku (např. BS farska 
113, ceska trebova novakovi) na tel. číslo 
604 678 604, nebo vyplňte formulář na webu 
betlemske-svetlo.javorct.cz. Roznos světýlka 
po domech bude probíhat v sobotu 23. pro-
since ve večerních hodinách (mezi 17–21 h).

V  případě, že si pro světýlko chcete při-
jít sami, tak Vás rádi uvidíme na Štědrý den 
24.  prosince na Starém náměstí u  stro-
mečku v čase od 9:30 do 11:30.

Na setkání nejen s Betlémským světlem se 
těší skautky a skauti českotřebovského stře-
diska Javor. 

Více informací na www.javorct.cz.

Pavel Vomáčka

SPOLEK DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
PŘIPRAVIL DOMÁCÍ ZABIJAČKU
Dne 28. října 2017 Spolek dobrovolných ha-
sičů už po několikáté připravil pro naše obča-
ny domácí zabijačku. V klubovně se podávaly 
obědy – výběrem ze tří chodů a to pořádné 
porce za přijatelné ceny. Kdo měl zájem, tak 
si mohl zakoupit domů jelito, jitrnici, tlačen-
ku, smažený řízek a  další dobroty. Spokoje-
nost a poděkování hasičům bylo to, že se vše 
co připravili, snědlo a prodalo.

Miloslava Kroftová a Vojta Vohralíková

ADVENTNÍ KONCERT PRO VEŘEJNOST
V  sobotu 2. 12. 2017 v  17 hodin připravil 
WORSHIP Česká Třebová Adventní koncert. 
Budou znít písně o  naději, kterou přineslo 
Ježíšovo narození. Zveme všechny, kdo chtějí 
prožít pěkné odpoledne v pokojné atmosfé-
ře a zklidnění v předvánočním čase a shonu. 
Přijďte do budovy modlitebny Církve adven-
tistů sedmého dne na ulici Smetanova 1450 
v České Třebové. Vstup je zdarma.

Těšíme se na společné setkání a zpívání.
Zpěváci a hudebníci WORSHIP 

tvůrce památníku, akademický sochař Petr Novák / foto: Michal Horák
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KULTURA A VOLNÝ ČAS
1/12 pátek

VÝŽIVOVÁ PORADNA
9:00–11:00 / ROSA rodinné centrum
Výživová poradna na téma „Hojnost Vánoc“, 
možnost občerstvení – chutného a  zdravé-
ho. Přijďte si popovídat o všem, co se zdra-
vím a výživou souvisí.

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
17:30 / ROSA rodinné centrum
Mikulášská besídka aneb my se čertů nebo-
jíme, protože tu žádní nejsou – jen Mikuláš 
a jeho andělská družina. Těšit se můžete na 
andělské vyrábění a  andělské vystoupení 
Amapola Tribe & Tayen. Vstupné 50 Kč. Balíč-
ky s nadílkou viditelně označené jmenovkou 
si přineste s sebou.

AMUNDSEN KONTRA SCOTT
19:00 / Velký sál Kulturního centra
Inscenace vypraví příběh Scottovy cesty tak, 
jak ji zaznamenal ve svém strhujícím deníku, 
a je poctou jedné velké porážce. Hrají: I. Bíl-
ková, B. Humel, F. Huml, V. Poul, J. Vyšohlíd…
Režie: Jakub Vašíček.  Vstupné: 160 Kč.
BONUSOVÉ představení – po předložení 
kartičky DP Podzim 2017, mají předplati-
telé slevu 50 %. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, resp. v  Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

LUCKY JOKE (JAZZ-FUNK, LITOMYŠL)
TMA (ROCK-ROCK, HOLICE)
20:00 / Modrý Trpaslík
Koncert. Jízdné: 70 Kč.

2/12 sobota

ADVENT S VŮNÍ VÁNOC
9:00–17:00 / Svinná
Zdobení a  prodej perníčků, řemeslo kovář-
ské, vánoční květinová výzdoba, adventní 
věnce, výrobky z  papíru, keramika, dekora-
ce, knihařské výrobky, šité výrobky. K prodeji 
budou připraveny domácí vánočky, štrůdl, 
cukroví… Menu: rybí polévka, kapr a bram-
borový salát. Po celý den zpívání koled v po-
dání kapely Sousedi ze Svinné. V 17 h rozsvě-
cení vánočního stromu.

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
14:00 / Malá scéna
Loutková pohádka „VÁNOČNÍ ZVONEČEK 
VYPRAVUJE” a mikulášská nadílka. Pro zlo-
bivé čertovské vyčinění, pro hodné andělské 
pohlazení. Účinkuje loutkářský soubor Čtyř-
lístek KC Č. Třebová. Předprodej vstupenek 
na www.kcct.cz, resp. v Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny. Vstupné: 40 Kč.

ADVENT V DDM
14:00–17:00 / DDM Kamarád
V  tomto čase budou moci příchozí zdobit 
perníčky, vyrobit si drobný dárek, vyslech-
nout si vystoupení dětí z  hudebních ZK, 
občerstvit se vánočním punčem, cukrovím, 
nakoupit si drobné dárečky ve stáncích jed-
notlivých zájmových kroužků a  celkově si 
užít atmosféru začínajícího se adventního 
času. Vstupné dobrovolné.
Součástí této akce bude sbírka hraček pro 
dětský domov. Přinést můžete čisté a neroz-
bité hračky, stolní hry, brusle – kromě plyšo-
vých hraček.

ADVENTNÍ KONCERT
17:00 / Církev adventistů sedmého dne
Budou znít písně o  naději, kterou přineslo 
Ježíšovo narození. Zveme všechny, kdo chtějí 
prožít pěkné odpoledne v pokojné atmosfé-
ře a zklidnění v předvánočním čase a shonu. 
Přijďte do budovy modlitebny Církve adven-
tistů sedmého dne na ulici Smetanova 1450 
v České Třebové. Vstup je zdarma.

3/12 neděle

SLAVNOSTNÍ ROZSVĚCENÍ  
VÁNOČNÍHO STROMU
16:30 / Staré náměstí
Akci zahájí svátečními slovy starosta města 
Jaroslav Zedník, poté zazpívá dětský soubor 
Kajetánek.

4/12 pondělí

INTERNETOVÝ DEN
12:30–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Trávíš rád/a volný čas na internetu nebo při 
hraní na X-boxu? Přijď do knihovny a dosta-

neš 30 minut na pc či X-boxu navíc. :) Bude-
me se těšit.

5/12 úterý

MIKULÁŠ A ČERTOVSKÉ RADOVÁNKY
15:00–17:00 / park Javorka
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti a rodi-
če na již tradiční mikulášskou nadílku. V uve-
deném čase můžete přijít kdykoli, začátek 
trasy je „u  hříbku”. Vstupné 15 Kč – děti do 
3 let (doprovod zdarma), 30 Kč děti od 3 let. 
Balíčky, které chcete předat dětem, je nutno 
označit jménem a příjmením dítěte. V přípa-
dě deštivého počasí bude akce zrušena.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy  1. úterý v měsíci. Příští setkání se usku-
teční na téma Prameny předmatričního 
období: pozemkové knihy 2. Cena každé 
lekce je 20 Kč. Lektor: Mgr. Jana Voleská.

KPH – 56. koncertní předplatné, 497. hudební večer
NATALIE SCHWAMOVÁ – KLAVÍR
19:00 / Malá scéna
Vítězka mnoha českých i  světových hudeb-
ních soutěží. Listina mladých umělců. Na 
toto představení platí abonentní průkazky, 
zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji v  Inf. centru MěÚ a  1 hodinu 
před začátkem u pokladny. Vstupné: 130 Kč.

6/12 středa

ROBOKROUŽEK
15:00–17:00 / Městská knihovna – Teenspace
Postav a naprogramuj si s týmem svého ro-
bota. Oblíbený ROBO kroužek s Markem Vol-
fem pokračuje, vždy každou středu. Těšíme 
se na tebe. Více info: mrkvlf@gmail.com.

URČOVÁNÍ NEROSTŮ PRO VEŘEJNOST
17:00 / učebna ZŠ Habrmanova
Mgr. Milan Michalski, Ing. Jan Peringer. Pořá-
dá Mineralogický klub Česká Třebová.

KONCERT ŽÁKŮ
18:00 / Malý sál Kulturního centra
Koncert žáků ze třídy Mgr. Milady Hamplové. 
Vystoupí žáci hudebního oboru ve hře na 
flétnu a  klavír. Pořádá ZUŠ Česká Třebová, 
sledujte plakáty.

7/12 čtvrtek

NÁVŠTĚVA SVÍČKÁRNY
Pořádá Svaz důchodců Česká Třebová. Do-
prava vlakem. Sraz na nádraží v  7:30 h. Ná-
vštěva firmy Rodas Olomouc. 

KLUB PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ
9:00–11:00 / DDM Kamarád
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Léčíte se s duševním onemocněním a máte 
chuť se přijít pobavit, něco pěkného spo-
lečně vytvořit, nebo si zahrát společenskou 
hru? Neváhejte a přijďte se za námi podívat, 
rádi Vás přivítáme mezi nás! Tel. č.: 773 915 
752.

ZAPAŘ SI S KNIHOVNICÍ
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Předveď ostatním svou oblíbenou hru na 
X-boxu, např. Harry Potter nebo Dance, ale 
také na compu a nauč ji knihovnici. Akce se 
koná také ve čtvrtek 14. prosince.

8/12 pátek

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
V MŠ U KOUPALIŠTĚ
8:00–15:00 / MŠ U Koupaliště
V prosinci tohoto roku uplyne 35 let od ote-
vření naší mateřské školy. Dostali jsme nád-
herný dárek v podobě nově zrekonstruované 
budovy, o který se chceme podělit s každým, 
kdo má zájem. Všichni jste srdečně zváni!

PŘESAH REFORMACE PRO DNEŠEK
17:00–18:30 / Městské muzeum
Přednáší: Doc. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D., 
Th.D., historik a  kněz. Pásmo přednášek 
k 500. výročí reformace, pořádá Česká křes-
ťanská akademie, místní skupina Česká Tře-
bová ve spolupráci s  Městským muzeem 
Česká Třebová. Vstupné: 20 Kč.

PRVNÍ HOŘE & VLOŽTE KOČKU
20:00 / Modrý Trpaslík
První hoře – futuristický punk/jazzový kaba-
ret oblažený cenou Anděl (Kategorie Hard´n 
Heavy, 2009) a  publicistickou cenou Břitva 
(Album desetiletí, 2011) představí novou des-
ku Křehký mechanismus pozemského štěstí.
Vložte kočku jsou čtyři lidé, co dělají hudbu. 
Vložte kočku, to je kombinace živé elektro-
niky, natriggerovaných bicích, pětistrun-
ných houslí, pianina a  surreálných textů. 
Jízdné: 190 Kč.

9/12 sobota

VOJTŮV POCHOD
10:00 / Kozlov, horní rybník
18. ročník, 18 km dlouhá trasa, která vede 
přes obce Kozlov, Strakov, Pazucha, Janov. Cíl 
je v Kozlově, v hospůdce U Sitařů. Pochod se 
koná za každého počasí.

VÁNOCE S KNIHOVNOU  
PRO CELOU RODINU
16:00 / Městská knihovna
Přijďte si vyzkoušet vánoční zvyky, ochutnat 
vánoční punč a nasát předvánoční pohodu. 
Pro děti bude připravené divadelní vánoční 
představení Betlém aneb putování za hvěz-
dou v podání Divadla Koráb. Vstupné dobro-
volné.

RADIM VIZVÁRY – SÓLO
19:00 / Velký sál Kulturního centra
Radim Vizváry vám představí klasická i sou-
časná, poetická i komická díla. Smát se i bre-

čet pak můžete bez jediného Radimova 
slova – k  jeho umění totiž nejsou potřeba. 
Vyjádření je čistě tělesné a  pojí pohybovou 
virtuozitu s  herectvím. Zkrátka uvidíte, co 
dnes znamená pantomima. Radim Vizváry 
získal Cenu Thálie 2016 za mimořádný jevišt-
ní výkon v kategorii Balet, pantomima nebo 
jiný tanečně dramatický žánr v  představení 
Sólo. Vstupné: 160 Kč. Předprodej vstupenek 
na www.kcct.cz, resp. v Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

10/12 neděle

TANEČNÍ ODPOLEDNE  
S MALÝM TANEČNÍM ORCHESTREM
14:00 / Malý sál Kulturního centra
Občerstvení zajištěno. Vstupné: 60 Kč. 

11/12 pondělí

OFFLINE DAY 
 – ODPOLEDNE PLNÉ DESKOVÝCH HER
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Vypneme compy, X-box, mobily, Wi-Fi a za-
hrajeme si různé deskové hry, např. Dixit, 
Česko junior, Twister, Ubongo, Double 
a  spoustu dalších her, u  kterých si budeme 
povídat a  užijeme si společně odpoledne. 
Můžeš přinést i svou oblíbenou hru z domu 
a naučit ji hrát ostatní.

VYSTOUPENÍ PĚVECKÉHO  
A TANEČNÍHO ZAMĚŘENÍ
17:00 / Velký sál Kulturního centra
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

Jazz & Blues On The Rails Podzim 2017 
STANISLAW SLOWINSKI QUINTET  
(KRAKOW, POLSKO) 
19:00 / Malá scéna
Stanisław Słowiński – housle, Zbyszek Szwa-
jdych – trubka, Mateusz Sobiechowski – pi-
ano, Justyn Małodobry – kontrabas, Patryk 
Gajda – bicí 

Lídrem kapely je Stanisław Słowiński – hous-
lista, aranžér, skladatel, hudební producent, 
multiinstrumentalista. Laureát mnoha hu-
debních cen, který spolupracuje s  význam-
nými světovými muzikanty, jakým je napří-
klad Brian Eno… Vstupné: 130 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v  předprodeji v  Inf. centru MěÚ a  1 hodinu 
před začátkem u pokladny. 

12/12 úterý

VÁNOČNÍ BESÍDKA
14:30 / Restaurace Národní dům
Pořádá Svaz důchodců Česká Třebová.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna – oddělení pro děti
Vzkaz pro děti: Milé děti, pojďte se s  námi 
alespoň na chvíli ponořit do světa pohádek, 
her a  poznat nové kamarády. Pokaždé na 
vás čeká Matylda s  nějakým novým příbě-
hem nebo pohádkou, následuje tvořeníčko, 
povídání, hry a  trocha pohybu. Vzkaz pro 
rodiče: Maminky a tatínkové, chceme vzbu-
dit ve vašich dětech zájem o četbu, ale také 
jim dát možnost navázat nová přátelství. Vy 
si mezitím můžete odpočinout, a pak si děti 
vyzvednout.

MALÝ MUZEJNÍK
16:00 a 17:00 / Městské muzeum
Seminář pro nejmenší návštěvníky muzea je 
určen dětem od 5 do 12 let. Seminář probíhá 
vždy 2. úterý v měsíci. V prosinci si děti vy-
zkouší výrobu vizovického pečiva. Cena 
každé lekce je 20 Kč. Bližší informace podá 
lektorka semináře Mgr. Radka Urbánková 
(urbankova@mmct.cz).

VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ A UČITELŮ ZUŠ
18:00 / Velký sál Kulturního centra
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

13/12 středa

VÁNOČNÍ VYRÁBĚNÍ
13:00–17:00 / Městská knihovna – pobočka Parník
Přijďte si vyrobit drobné dárečky, Vánoce se 
blíží! Materiál zajištěn. Vstupné dobrovolné.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
18:00 / Staré náměstí
Zveme vás již na sedmý ročník akce Česko 
zpívá koledy. I  letos si společně zazpíváme 
tři koledy, které již známe: Nesem vám novi-
ny, Narodil se Kristus Pán, Půjdem spolu do 
Betléma. O  dalších dvou rozhodnete svým 
hlasováním. Zpívání zakončíme vánoční pís-
ničkou Vánoce, Vánoce přicházejí. 
Program: 16:00–17:30 hod. vánoční dílničky 
v muzeu (DDM, Rosa), 18:00 hod. zpívání ko-
led, 18:15 hod. ohňová show – skupina histo-
rického šermu TARTAS.

VÁNOČNÍ KONCERT  
ORCHESTRU VÁCLAVA HYBŠE
19:00 / Velký sál Kulturního centra
Hosté: Josef Laufr, Ivana Moravcová, Ště-
pán Růžička, Štefan Pecha, Sabina Tlustá. 
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Vstupné: 250 Kč. Předprodej vstupenek na 
www.kcct.cz, resp. v  Informačním centru 
MěÚ či v kanceláři KC a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny.

14/12 čtvrtek

10. DÍLNA: VÁNOČNÍ HVĚZDA
16:00 / klubovna Kulturního centra
Šicí dílna pro veřejnost. Pomůcky: šicí potře-
by a řezací pomůcky, šicí stroj je k zapůjčení. 
Tři různě barevné látky. Následující počty 
a  rozměry: 12×17,5×17,5 cm, 12×15×15 cm, 
7 pruhů (po celé délce – látky šíře 110 cm) 
3 cm široké (30 cm). Výstuha – lepší je tenčí 
a na oba díly, na podšívku i vrchní díl. Nebo 
oboustranně nažehlovací. Ozdoby – perlič-
ky, knoflíky, mašle, jehla, nit (v barvě vrchní 
látky). Kdo chce ušetřit čas, čtverce o rozmě-
ru 15×15 cm olemovat pruhem látky 3 cm 
široké.
Lektorka: Lada Pouková. Lektorné: 30 Kč pro 
členky Klubu Červenka, 60 Kč ostatní účast-
níci. Více informací na www.ctrebova.cz/
klub-cervenka

PÉČE O RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY  
S OMEZENOU SCHOPNOSTÍ SEBEOBSLUHY
16:30 / ROSA rodinné centrum
Přijďte se informovat, a to i v době, kdy ještě 
nepečujete (ale tuto možnost třeba zvažuje-
te do budoucna), PŘIPRAVUJE SE NOVÝ BĚH 
PŘEDNÁŠEK pro rok 2018 – pro nové účastní-
ky všechny přednášky v novém běhu (Komu-
nikace, Podpora při péči, Stravování, Inkonti-
nence...), zdarma.

VYSTOUPENÍ  
LITERÁRNĚ DRAMATICKÉHO OBORU
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

15/12 pátek

PŘIJĎTE POBEJT
9:00 / ROSA rodinné centrum
Předvánoční posezení s ochutnávkou cukro-
ví a vánočními zvyky.

16/12 sobota

SOBOTA V MUZEU
15:00–16:00
Program (nejen) pro rodiny s  dětmi. Po ko-
mentované prohlídce výstavy si návštěvníci 
budou moci vyrobit papírový betlém, drob-
nou vánoční ozdobu či přání.

MUCHA
20:00 / Modrý Trpaslík
Mucha je brněnská pseudopunková forma-
ce sdružená kolem písničkářky a  podivínky 
Nikoly Muchové, jež se do povědomí společ-
nosti dostala svým nevybíravým vystupo-
váním, podivným účesem a  zejména svými 
provokativními písněmi oslavující mužskou 
neschopnost, genderovou nespravedlnost, 
různé úchylky, menšinový útlak, život v mo-

ravské metropoli a  jiné podivnosti života. 
Jízdné: 150 Kč.

17/12 neděle

VÁNOČNÍ TRHY
10:00–17:00 / ul. Nádražní, Kulturní centrum
Stánkový prodej šperků, včelí produkty, de-
korační věci, keramika, patchwork, prodej 
vánočních stromků, medovina, občerstvení, 
živá zvířátka po celý den Buon Natale (Ve-
selé Vánoce): předvánoční setkání. Prostory 
Kulturního centra: výtvarné dílničky pro děti 
po celý den, 13:00 h – Choceňský žesťový 
kvintet, 14:00 h – Vánoční pásmo – vystou-
pení DDM na Malém sále, 15:00 h – vyjde 
průvod „živý betlém“ od fary, Hýblovou 
ulicí, přes Staré náměstí do ulice Nádražní, 
16:00 h – Anděl páně 2 – film na Velkém sále 
zdarma. Pořádá Kulturní centrum a Dům dětí 
a mládeže Kamarád, RC Rosa, Papírový ráj, 
CAFE59, Římskokatolická farnost.

18/12 pondělí

AKADEMIE 2017
15:00 a 19:00 / Velký sál Kulturního centra
Dopolední vystoupení pro školy, odpoledne 
v 15:00 a v 19:00 pro veřejnost. Tentokrát na 
téma Svět, jak ho neznáme. Pořádá Gymná-
zium Česká Třebová – podrobnosti sledujte 
na plakátech, popř. na webových stránkách 
školy.

VÁNOČNÍ LUŠTĚNÍ OSMISMĚREK A RÉBUSŮ
14:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijď si vyluštit osmisměrku a rozluštit záhad-
ný vánoční rébus. Těší se na tebe Adéla.

19/12 úterý

SEMINÁŘ VÝTVARNÉ UMĚNÍ  
V PROMĚNÁCH STALETÍ
17:00 / Městské muzeum

Je určený nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývo-
je výtvarného umění evropského kulturní-
ho okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i domácích předsta-
vitelů – také k osobnostem a památkám na-
šeho regionu. Seminář probíhá vždy 3. úterý 
v měsíci. Příští setkání se uskuteční na téma 
Adventní čas s Mistrem svatokateřinské-
ho oltáře. Cena každé lekce je 20 Kč. Lektor: 
PhDr. Ludmila Kesselgruberová, Ph.D.

KONCERT EL. KLÁVESOVÝCH NÁSTROJŮ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

20/12 středa

KONCERT ŽÁKŮ
18:00 / Malý sál Kulturního centra
Vystoupení žáků p. učitelky Terezy Haiflero-
vé. Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

21/12 čtvrtek

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ
8:15–9:00 / Gymnázium Česká Třebová
Tradiční zpívání vánočních písní a koled pro 
studenty i se studenty.

VÁNOCE NA TEENSPACE
13:00–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijďte si užít vánoční atmosféru do knihov-
ny na oddělení Teenspace. Společně si vy-
tvoříme malý dárek, zahrajeme si nějakou 
hru a užijeme si čas předvánoční. Těší se na 
Vás knihovnice Adéla. Materiál na vyrábění 
zajištěn.

24/12 neděle

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
9:30–11:30 / Staré náměstí
Přijďte si pro Betlémské světlo ke stromečku 
na Staré náměstí.

25/12 pondělí

ROCKOTÉKA
19:00 / Restaurace Národní dům

26/12 úterý

VÁNOČNÍ POCHOD SE PSY 
9:00 / ZKO Podhorka
Letos se půjde na Kozlov směrem na Sema-
nín, Belvedér a ke kozlovské rozhledně a cha-
tě lesem. Zpět po silnici (serpentýnama) přes 
Robův kopec, parkem Javorkou na cvičák 
Podhorku. S pejsky jdou i rodinní příslušníci, 
děti, kamarádi. Trasa bývá okolo 10 km. Je to 
dobrý relax pro nás i naše čtyřnohé kamará-
dy. Přidejte se k nám!

28/12 čtvrtek

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY  
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
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Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v měsíci. Příští setkání se uskuteční na 
téma Oslavy a  průvody v  České Třebové 
výjimečně ve čtvrtek! Cena každé lekce je 
20 Kč. Lektor: Martin Šebela.

29/12 pátek

DUO PODPRŮMĚRNÝCH UVÁDÍ:  
NAŠE FILMY, VAŠE RADOST
20:00 / Modrý Trpaslík
Rok se s rokem sráží a DUO se vrací. Bez di-
vadla, zato s epesní filmovou seancí. Video-
klipy, dokumenty a První akční hrdina s Jiřím 
Mádlem v  režii Jana Haluzy. Večer ostřejší 
než technoparty Karla Šípa.

31/12 neděle

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ
19:00 / Staré náměstí

SPORT
2/12 sobota

VOLEJBALOVÝ ZÁPAS
9:00 a 13:00 / tělocvična Na Skále
II. liga žen. TJ Sokol Geodézie Česká Třebová 
vs. TJ Svitavy.

9/12 sobota

ČISTÍRNA CUP
9:00 / hala ZŠ Nádražní
8. ročník největší futsalové akce v České Tře-
bové za účasti deseti týmů místních i  pře-
spolních. Pokud chcete strávit příjemné 
dopoledne či odpoledne, máte ideální příle-
žitost. 

16/12 sobota

VÁNOČNÍ BĚH OKOLO ZLATÉHO PÁSKU
10:00 / Němčice
Silniční běh obcí Němčice. Pořádá obec 
Němčice a ISCAREX Česká Třebová. Po skon-
čení závodu proběhne vyhlášení výsledků 
ISCAREX poháru 2017!

VÝSTAVY
27/11–3/12

VÁNOČNÍ VÝSTAVA VÝROBKŮ ZŠ, MŠ  
A MÍSTNÍCH ORGANIZACÍ
Malý sál Kulturního centra
Vernisáž 27. 11. v 15.00 hod. Otevřeno denně 
od 8:00 hod. do 16:00 hod. Vstupné dobro-
volné.

8/12–31/12

NAD ZEMÍ
Výstavní síň Kulturního centra
Výstava obrazů Ludmily Jandové. Vernisáž 
7.  12. 2017 v 17:00 hodin. Vstupné dobro-

volné. Otevřeno denně 9:00–12:00 a 14:00–
17:00 hodin.

13–14/12

VÁNOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA
ZŠ Ústecká 
V prostorách malé tělocvičny vždy od 13:00 
do 16:00 hod. Těšit se můžete na cukroví, vý-
robky od dětí a malé dárky pro vaše nejbližší.  
Vstupné dobrovolné.

4/12–7/1

KDYŽ SE ČAS ZPOMALÍ ANEB POCTA 
TŘEBOVSKÝM BETLEMÁŘŮM
Městské muzeum
Vernisáž tradiční vánoční výstavy betlémů 
s názvem Když se čas zpomalí aneb pocta tře-
bovským betlemářům proběhne o první ad-
ventní neděli 3. prosince 2017 od 17 hodin. 
Úvodní slovo pronese PhDr. Valburga Vavři-
nová, Ph.D., autorka řady knih o  Vánocích, 
Velikonocích a jiných svátcích. Skladbami na 
příčné flétny doprovodí Mgr. Milada Hamp-
lová a Klára Petrásová ze Základní umělecké 
školy Česká Třebová. Návštěvníci výstavy se 
mohou těšit na betlémové celky ze sbírky 
českotřebovského muzea i  na betlémy za-
půjčené. Součástí výstavy je i  doprovodný 
program zaměřený na zvyky období adven-
tu a Vánoc. Výstava potrvá do neděle 7. led-
na 2018.

DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum – stálé expozice
Dopravní křižovatky aneb do České Třebové 
vlakem, Velorexem, letadlem i lodí. Název v 
sobě spojuje – s jistou mírou nadsázky – čtyři 
dopravní kanály, které jsou pro Českou Tře-
bovou příznačné či nějak spjaté s její histo-
rií. Jde o dopravu železniční, silniční, lodní i 
leteckou. Otevřeno denně mimo pondělí od 
8 do 18 h.

ZÁZRAKY PŘÍRODY ANEB STAČÍ SE JEN DÍVAT
Městská knihovna
Výstava fotografií Miroslavy Kejvalové.

VÍCEDENNÍ AKCE
19–23/12

VÁNOČNÍ PRODEJ RYB
Rybářská líheň v Javorce
19. 12. 	 13:00–17:00
20. 12. 	 9:00–17:00
21. 12. 	 9:00–17:00
22. 12. 	 9:00–17:00
23. 12. 	 9:00–17:00
V nabídce kapr, amur a pstruh.

KINO SVĚT
Promítání ve Velkém sále Kulturního centra.

2/12 sobota

PADDINGTON 2  
(VELKÁ BRITÁNIE, FRANCIE) 2D
17:00
Náš kamarád Paddington se už šťastně usa-
dil s  rodinou Brownových a  je oblíbeným 
členem místní komunity. Aby mohl kou-
pit ten nejlepší dárek ke 100. narozeninám 
jeho tety Lucy, začne pracovat. Cesta za 
dobrodružstvím začne, když je tento dárek 
ukraden… Režie: P. King. Mládeži přístupno, 
animovaná komedie, český dabing, 103 min. 
Vstupné: 110 Kč.

4/12 pondělí

KVARTETO (ČR) 2D
19:00
Poněkud nesourodá čtveřice v  čele se so-
lidně vyhlížejícím, avšak lehce sucharským 
Robertem (Lukáš Melník), jeho partnerkou 
atraktivní a  rozháranou cellistkou Simonou 
(Barbora Poláková), extrovertním vtipálkem 
Tomášem (Jaroslav Plesl) a znalcem historie 
s přezdívkou Funés (Zdeněk Julina) spolu za-
žívá na cestě za svou nejsvobodnější sklad-
bou řadu humorných situací, ale i  nedoro-
zumění. Čas tráví i  v  legendární hospodě 
Ponorka v  historickém centru svého rodné-
ho města, kam chodí také odvázaná „Batr-
flaj“ (Pavlína Štorková) a  „dvorní“ psychote-
rapeutka kvarteta Sylva (Lenka Krobotová). 
Mezi hlavními hrdiny dochází k  neustálým 
zádrhelům a lehce bizarním situacím, až ko-
nečně jeden neplánovaný večírek přinese 
jistou katarzi i radost a s ní vytoužený pocit 
štěstí. Režie: M. Krobot. Mládeži přístupno od 
12 let, komedie, 93 min. Vstupné: 120 Kč.

6/12 středa

NÁDECH PRO LÁSKU (VELKÁ BRITÁNIE) 2D
19:00
Příběh založený na skutečných událostech 
vypráví o pohledném a dobrodružném muži 
Robinu Cavendishovi (Andrew Garfield). Ten 
se stane průkopníkem pomoci pro zdravot-

14
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ně postižené poté, co ve věku 28 let od krku 
dolů zcela ochrne a je obeznámen s faktem, 
že mu zbývají pouhé tři měsíce života. On 
a jeho oddaná žena Diana (Claire Foy) cestují 
po světě s  nadějí, že změní životy druhých, 
jako je on sám. Režie: A. Serkis. Mládeži pří-
stupno od 12 let, životopisný, romantický, 
titulky, 117 min. Vstupné: 110 Kč.

10/12 neděle

HURVÍNEK A KOUZELNÉ MUZEUM  
(ČR, BELGIE, RUSKO) 2D
17:00
Legendární hrdinové, které dobře znáte, 
přicházejí v  animované komedii pro celou 
rodinu. Filmový příběh Hurvínek a kouzelné 
muzeum nabízí zcela nové, původní dob-
rodružství. Pan Spejbl pracuje jako hlídač 
Muzea loutek, kterému však hrozí zbourání. 
Hurvínek zase jednou neposlouchá a poda-
ří se mu proniknout do uzavřených prostor 
muzea, kde objeví svět, skrytý před zraky 
návštěvníků. Režie: M. Kotík, I. Jevlanniko-
va. Mládeži přístupno, animovaná komedie, 
85 min. Vstupné: 60 Kč.

14/12 čtvrtek

NA SHLEDANOU TAM NAHOŘE  
(FRANCIE) 2D
19:00
Listopad 1918. Do konce světové války zbývá 
jen pár dní. Poručík Henri d´Aulnay-Pradelle 
je přesto ochotný kvůli uznání a povýšení jít 
i přes mrtvoly a posílá svou jednotku do ne-
smyslného útoku. Tato zbytečná zteč na kótu 
113 nerozlučitelně spojí dva vojíny, nenápad-
ného účetního Alberta Maillarda a  nadané-
ho umělce z  bohaté rodiny Édouarda Péri-
courta. Albert skončí po výbuchu zasypaný 
v zákopu a Édouard ho vyhrabe a zachrání. 
Hned nato jej ale zásáhne střepina a  přijde 
o  kus obličeje. Toto znetvoření ovlivní ži-
votní příběh obou vojáků i  po demobiliza-
ci… Režie: A. Dupontel. Mládeži přístupno 
od 12 let, drama, komedie, titulky, 117 min. 
Vstupné: 110 Kč.

16/12 sobota

STAR WARS: POSLEDNÍ Z JEDIŮ (USA) 3D
17:00
Ve filmu Star Wars: Poslední z Jediů od studia 
Lucasfilm pokračuje sága rodu Skywalkerů. 
Postavy předchozího filmu Star Wars: Síla se 
probouzí spolu s  legendárními hrdiny gala-
xie prožívají strhující dobrodružství, během 
kterých odhalí prastará tajemství Síly a  šo-
kující události z  minulosti. Hrají: M. Hamill, 
C. Fisher, A. Driver… Režie: R. Johnson. Mlá-
deži přístupno, dobrodružný, fantasy, sci-fi, 
český dabing, 150 min. Vstupné: 140 Kč.

17/12 neděle

ANDĚL PÁNĚ 2 (ČR) 2D
16:00

Anděl Petronel stále pracuje u Nebeské brá-
ny, ale je přesvědčen, že by si zasloužil lep-
ší službu. Jeho věčný pokušitel, čert Uriáš, 
začne Petronela ponoukat. Stačí utrhnout 
jablíčko ze stromu Poznání a bude vědět to, 
co ví jen Bůh! A cesta k zaslouženému uzná-
ní bude volná. Hádka Petronela s  Uriášem 
o  jablko Poznání ale skončí neslavně. V  po-
tyčce se vzácné ovoce skutálí až na Zemi. 
Anděl-popleta a  jeho kamarád čert-pokuši-
tel musí šupem na svět jablko Poznání najít 
a přinést zpátky. 90 min. Vstupné: zdarma.

20/12 středa

MATKY NA TAHU O VÁNOCÍCH (USA) 2D
19:00
Říká se, že Vánoce jsou nejkrásnější období 
roku. Ale určitě ne pro mámy! Tři matky re-
belky (Mila Kunis, Kristen Bell, Kathryn Hahn) 
už mají dost věčného úklidu, vaření, vyzdo-
bování a shánění perfektních dárků pro ce-
lou rodinu (a občas i pro sebe, aby tatínkové 
neměli starosti). Proto se vzbouří a  rozhod-
nou, že tento rok si Vánoce konečně chtějí 
pořádně užít i ony. Akorát netuší, že brzy se 
ohlásí hosté, kteří s  jejich představou doko-
nalých svátků asi nebudou úplně souhlasit 
– jejich vlastní matky... Režie: J. Lucas, S. Mo-
ore. Mládeži přístupno od 15 let, komedie, 
titulky, 116 min. Vstupné: 110 Kč.

21/12 čtvrtek

BIO SENIOR
ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK (ČR, SR) 2D 
17:00
Nápadník se odehrává na konci 50. let a vy-
práví o rodinných vztazích poznamenaných 
válkou a komunistickým převratem. S tragi-
komickým nadhledem vykresluje generační 
střet mezi předválečnou a  poválečnou ge-
nerací. Nápadník je romantickou komedií 
o  představách rodičů, jak by mělo vypadat 
štěstí jejich dětí. Hrají: A. Fialová, I. Lupták, 
A. Geislerová, K. Melíšková… Režie: J. Hře-
bejk. Mládeži přístupno, drama, komedie, 
113 min. Vstupné: 60 Kč.

23/12 sobota

JUMANJI: VÍTEJTE V DŽUNGLI (USA) 3D
17:00
Když čtveřice školáků objeví starou video-
herní konzoli se hrou, o které nikdy předtím 
neslyšeli – zvanou Jumanji – ocitají se všich-
ni vzápětí v  džungli, v  níž se hra odehrává, 
a zcela doslova se stávají postavami, které si 
pro hru zvolili: z  počítačového hráče Spen-
cera se stává odvážný dobrodruh (Dwayne 
Johnson), náruživý sportovec Fridge přijde 
(dle svých slov) „o  horního půl metru těla“ 
a stane se z něj drobný génius (Kevin Hart), 
ze všemi oblíbené Bethany se stává profe-
sor ve středním věku (Jack Black) a  zamlklá 
samotářka Martha je proměněna v  drsnou 
bojovnici (Karen Gillan). Společně zjišťují, že 

Jumanji není hra, kterou si můžete jen tak 
zahrát - musíte ji přežít. Režie: J. Kasdan. Mlá-
deži přístupno, dobrodružný, fantasy, akční, 
komedie, český dabing. Vstupné: 140 Kč.

26/12 úterý

ŠPINDL (ČR) 2D
17:00
Když na hory, tak do Špindlu. Právě do za-
sněženého Špindlerova Mlýna vyráží sestry 
Eliška, Katka a Magda na dámskou jízdu v ce-
lovečerní zimní komedii Špindl. Mají v plánu 
si užít odpočinek, zábavu a  možná i  trochu 
milostného dobrodružství. Eliška je v poho-
dě, ale Katce i  Magdě už třicet bylo a  jsou 
pořád single. Objeví se ten pravý v  zimním 
sněhu? Jisté je, že potkají další účastníky 
a zábavné postavy a během týdenního po-
bytu pak všechny zavalí lavina milostných 
i životních lapálií. Hrají: A. Polívková, D. Grán-
ský, K. Klausová, K. Zia, J. Kohák, M. Vašut… 
Režie: M. Cieslar. Mládeži přístupno, kome-
die, 98 min. Vstupné: 120 Kč.

27/12 středa

PŘÁNÍ K MÁNÍ (ČR,SR) 2D
17:00
Přání k  mání vypráví příběhy několika po-
dob lásky: o trampotách náctiletého Alberta, 
který je až po uši – a hlavně neopětovaně – 
zamilován do sestry svého nejlepšího kama-
ráda, o  lásce mezi Albertovými rodiči, tedy 
o  varietním kouzelnickém duu prožívajícím 
krizi středního věku, a  také o  lásce rodičov-
ské, kdy se floutek a lamač dívčích srdcí Bosák 
junior snaží získat pozornost a  lásku svého 
otce, mocného hoteliéra. Albert a  všichni 
ostatní nakonec přijdou na to, že ke štěstí 
není zapotřebí kouzel a  magie, ale hlavně 
odvaha věci kolem sebe změnit k  lepšímu. 
To ovšem neznamená, že opravdová kouzla 
a čáry neexistují. J. Čvančarová, M. Myšička, 
V. Jandák, J. Vondráček… Režie: V. Karas. 
Mládeži přístupno, pohádka, 90 min. Vstup-
né: 110 Kč.

30/12 sobota

FERDINAND (USA) 2D
17:00
Ferdinand je velký býk s velkým srcem. Je to 
roztomilé, leč trochu nešikovné, až grotesk-
ně působící stvoření, které ale neznalí lidé 
považují za nebezpečné a zuřivé monstrum. 
Režie: C. Saldanha. Mládeži přístupno, ani-
movaná komedie, český dabing. Vstupné: 
130 Kč, děti do 15 let 110 Kč.

Zájemci o pořady KC Česká Třebová si mohou 
rezervovat vstupenky prostřednictvím inter-
netu na internetové stránce KC – www.kcct.cz 
nebo telefonicky na Informačním centru Česká 
Třebová tel. 465 500 211. Rezervované vstu-
penky vyzvedněte nejpozději do 24 hodin, 
poté bude rezervace automaticky zrušena.

Českotřebovské noviny: Informační měsíčník města Česká Třebová. Periodický tisk územního samosprávného celku. MK ČR E 22480. / Redakce: Městská knihovna Česká Třebová, Smetanova 173, Česká Třebová 
560 02. Příspěvky zasílejte na redakce@ceska-trebova.cz. Telefon do redakce 737 525 001. Redaktorka, sazba: Hana Sychrová. Více informací na www.ceskotrebovskenoviny.cz. Uzávěrka je 15. dne daného měsíce. 
/ Vydává město Česká Třebová, Staré náměstí 78, 562 02, Česká Třebová. IČ 002 78 653. Vychází 12× ročně. Roznos Česká Pošta, s.p. Zdarma. Náklad 7 200 ks. / Členové redakční rady: Mgr. Gabriela Boháčková,  
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DOMOV PRO SENIORY
MINIOLYMPIÁDA
Ve středu 4. 10. se u příležitosti oslav Dne seni-
orů konala v Domově Miniolympiáda. Jedná 
se o soutěžní klání tříčlenných družstev, kte-
rá soutěží ve vědomostních, dovednostních 
a  sportovních disciplínách. Letos bylo pro 
soutěžící připraveno 6 stanovišť s úkoly – po-
znávání herců, sestavování přísloví, skládání 
puzzle (Kutná Hora, Český Krumlov, Strečno), 
„pěnové hrabání“ (trénink jemné motoriky 
– rozpoznávání předmětů hmatem v krabici 
s pěnovými vločkami), kuželky, hod na terč.  
Ke každému družstvu byl přiřazen jeden 
průvodce z řad dobrovolníků – studenti VOŠ 
a  SŠT Česká Třebová, obor sociální práce. 
Další studenti zajišťovali obsluhu stanovišť 
včetně zaznamenávání bodů do soutěžních 
karet jednotlivých družstev. Letošní ročník 
Miniolympiády se skutečně vydařil. O výsled-
ném umístění soutěžících nakonec nejvíce 
rozhodovaly sportovní disciplíny. Přesto byly 
rozdíly mezi medailovými pozicemi velmi 
těsné, první a  druhé místo od sebe dělily 
pouhé dva body. 

Rádi bychom poděkovali studentům VOŠ 
a SŠT Česká Třebová, kteří nám přišli pomoci 
s  organizací Miniolympiády. Díky jejich po-
moci se nám podařilo akci uspořádat v tako-
vém rozsahu. 

VÝLET DO MUZEA ÚSTÍ NAD ORLICÍ
Další významnou akcí měsíce října byl pro 
obyvatele Domova výlet do Muzea v Ústí nad 
Orlicí. Městské muzeum se nachází v secesní 
Hernychově vile. Zaměstnanci muzea nám 
vyšli vstříc a  zajistili pro uživatele Domova 
bezbariérový přístup do výstavních prostor. 
Ve stálé expozici si uživatelé Domova mohli 
prohlédnout Secesní jídelnu, Pláničkův inte-
riérový orloj, Krbové ostění, Textilní Oustí, Ex-
pozici betlémů a Expozici nábytku Jaroslava 
Kociana. Také navštívili výstavy Zvěř lesů, vod 
a strání, Co umí rozhýbat Kamil Andres, Pocta 
dárcům a Mechanický papírový betlém.

Děkujeme pracovníkům Ústeckého mu-
zea za pomoc při organizaci této akce, ze-
jména za obsluhu plošiny a schodolezu, díky 
kterým si všichni uživatelé Domova moli pro-
hlédnout celé muzeum, včetně expozic v pa-
tře budovy. Díky jejich spolupráci se podařilo 
pro seniory připravit nevšední zážitek. Dou-
fáme, že tato spolupráce bude pokračovat 
i v budoucích letech. 

PREZENTACE FOTOGRAFIÍ SLOVENSKO
Na přání uživatelů Domova pro seniory pro-
běhla dne 23. 10. v prostorách Domova pre-
zentace fotografií, tentokrát ze  Slovenska. 
Uživatelé zhlédli více než 200 fotografií z růz-

NOVOROČNÍ VÝSTUP  
NA KOZLOVSKÝ KOPEC
14. ROČNÍK – 1. 1. 2018
Klub českých turistů, odbor Česká Třebová 
zve co nejsrdečněji všechny příznivce pohy-
bu na čerstvém vzduchu a  milovníky zimní 
přírody. Věřte, že novoroční vycházka je něco 
úžasného.

Pojďme se projít k  chatě Maxe Švabin-
ského na Kozlovský kopec hned první den 
v  roce. Udělejme to pro svoje zdraví a  pro 
pomoc postiženým spoluobčanům, pro 
které bude na této akci vybírán drobný fi-
nanční dar. Zakoupením samolepícího loga 
„Novoroční čtyřlístek“ přispějete na podporu 
výstavby bezbariérových tras pro vozíčkáře, 
který se v rámci takovýchto akcí vybírá již od 
roku 2004 po celé naší republice. Akce pořá-
dají členové Klubu českých turistů formou 
sérií novoročních pochodů a českotřebovský 
odbor není pozadu.

Na chatě Maxe Švabinského účastníky při-
vítá cvičitelka turistiky paní Kodytková Eliš-
ka, a to v čase od třinácti do šestnácti hodin 
dne 1. ledna roku 2018. Trasu výstupu si ka-
ždý volí sám dle objektivních i subjektivních 
možností v daný den a lze samozřejmě vyra-
zit jak samostatně, tak se skupinou přátel či 
s  rodinou. Loňský rok příjemnou atmosféru 
doplnili skvělými písněmi při kytaře manželé 
Pávkovi.

Zahradník Pavel

ných koutů Slovenské republiky, např. hrady 
Strečno, Lietava, města Bardějov, Prešov, pa-
mátník sovětských vojsk ve Svidníku a údolí 
kolem řeky Váh. Mohli se také zaposlouchat 
do téměř hodinového výkladu o těchto mís-
tech. 

PODĚKOVÁNÍ DOBROVOLNÍKŮM  
ZA JEJICH CELOROČNÍ PRÁCI
Na tomto místě pravidelně informujeme, 
jaké akce se konaly v  Domově pro seniory. 
Jedná se o  akce mimořádné, které nepro-
bíhají pravidelně každý měsíc. Ale nemů-
žeme zapomenout ani na ty, které se nám 
daří pořádat společně s  dobrovolníky pra-
videlně. Jsou to akce stejně důležité a  stej-
ně významné. Proto bychom tentokrát rádi 
poděkovali za celoroční práci v Domově pro 
seniory dobrovolníkům, pánům Skalickému 
a  Zoubkovi, kteří vystupují v  Domově pro 
seniory 1× měsíčně. Hrají uživatelům lido-
vé a  trampské písničky. Každý měsíc věnují 
svým vystoupením téměř dvě hodiny svého 
času seniorům, kteří se na tuto akci vždy těší. 
Proto doufáme, že spolupráce s  nimi  bude 
moci pokračovat v podobném duchu i nadá-
le. Děkujeme.

Kolektiv aktivizačních pracovnic Domova pro seniory 

NA OBYVATELE DLOUHÉ TŘEBOVÉ  
DOHLÍŽÍ SOCHA SV. PROKOPA
Slavnostní odhalení a  posvěcení sochy 
sv. Prokopa v Dlouhé Třebové se uskutečnilo 
10. listopadu netradičně až za tmy. Kovanou 
sochu s patinou staré mědi zpodobňující sv. 
Prokopa coby poustevníka ze sázavských 
lesů tvořil českotřebovský umělecký kovář 
František A. Bečka přes šest měsíců. Práci po-
zdržel úraz pravé ruky. Před kostelem sv. Pro-
kopa se nová socha tyčí ve výšce přesahující 

čtyři metry. V pravé ruce drží magickou hůl, 
kterou zkrotil ďábla a jež symbolizuje budou-
cí opatskou berlu. Levou rukou žehná lidem 
v obci a zároveň je ochraňuje před ďáblem, 
který je vyobrazen ve znaku obce také na ka-
menném podstavci. Odhalení sochy patrona 
obce předcházela Svatohubertská mše.

red 

foto: Michal Horák
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

ADVENT V DDM
2. 12. 2017 v sobotu v čase 14:00–17:00 hod. 
na DDM Kamarád v  České Třebové proběh-
ne akce Advent v DDM. V tomto čase budou 
moci příchozí zdobit perníčky, vyrobit si 
drobný dárek, vyslechnout si vystoupení dětí 
z hudebních ZK, občerstvit se vánočním pun-
čem, cukrovím, nakoupit si drobné dárečky 
ve stáncích jednotlivých zájmových kroužků 
a  celkově si užít atmosféru začínajícího ad-
ventního času. Vstupné dobrovolné.
Součástí této akce bude sbírka hraček pro 
dětský domov. Přinést můžete čisté a neroz-
bité hračky, stolní hry, brusle – kromě plyšo-
vých hraček.

MIKULÁŠ
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti a ro-
diče na již tradiční mikulášskou nadílku 
s  názvem Mikuláš a  čertovské radovánky. 
Akce se koná v úterý 5. 12. 2017 od 15:00 do 
17:00 hod. (v tomto čase můžete přijít kdyko-
li). Začátek trasy je „u hříbku“. Vstupné 15 Kč – 
děti do 3 let (doprovod zdarma), 30 Kč – děti 
od 3 let. Balíčky, které chcete předat dětem, 
je nutno označit jménem a příjmením dítěte. 
V případě deštivého počasí bude akce zruše-
na. 

ÚSPĚŠNÝ HERNÍ VÍKEND V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Herní víkend konaný ve dnech 3.–5. listo-
padu byl nadmíru úspěšný. Překonal i  ty 
nejoptimističtější předpoklady organizátorů. 
Zúčastnilo se ho téměř 80 lidí, což byl téměř 
dvojnásobek od minulé akce. O  samotnou 
akci, která byla propagována i pomocí sociál-
ních sítí, byl již od počátku velký zájem. Tento 
předpoklad se potvrdil již v pátek, kdy dora-
zilo něco kolem 50 návštěvníků, kteří beze-
zbytku naplnili učebny DDM Kamarád, Česká 
Třebová, kde se Herní víkend konal. Návštěv-
níci dorazili jak z blízkého okolí, Ústí nad Orli-
cí, Chocně a Svitav, tak i z větších vzdáleností, 
Prahy, Brna a Ústí nad Labem. Mezi návštěv-
níky nechyběl ani autor nové karetní hry Sca-
venger Tomáš Bachtík. Spolu se svým týmem 
zabodovali crowfoundingovou kampaní na 
Kickstarteru, kdy za podpory fanoušků mohli 
uskutečnit vydání samotné hry. Hra Scaven-
ger sklidila velkou pozornost na mezinárod-
ním festivalu deskových her v  německém 
Essenu. 

Páteční podvečer odstartovalo hraní jak 
časově méně náročných her, tak i  opravdu 
propracovaných strategií. Z  česky lokalizo-
vaných her byly v oblibě Střelené kachny, Na 
prodej, Černé historky, 6. bere!, Machi Koro. 
Byly k vidění i novinky v podobě Dark Soul, 
Imperiál Assault nebo do češtiny lokalizova-
ná strategie Scythe. 

Díky spolupráci s vydavatelstvím Albi byly 
k  dispozici jejich novinky v  podobě hry Ka-
rak, Neobvyklí podezřelí a  Empatie. Hráči si 

mohli vyzkoušet i doposud nevydanou a vel-
mi očekávanou strategii z  postapokalyptic-
kého světa – Pustina. Rovněž bylo k dispozici 
i dosud nevydané rozšíření k velmi propraco-
vané hře Scythe – Invaze z dálek.

Ve hraní deskových i karetních her se po-
kračovalo až do brzkých ranních hodin, kdy 
i nejvytrvalejší usoudili, že pár hodin spánku 
je přeci jen zapotřebí. Druhý den se pokra-
čovalo nanovo drobnými rozehrávkami, při 
kterých dominovaly Kostkový i karetní Bang!, 
Vládce Tokia, Osadníci z Katanu či Carcasso-
nne. Pokračovalo se i v hraní tzv. epických her 
typu Battlestar Galactica, Blood Rage či Mech 
and Minions. Velkou oblibu nalezly i zmiňo-
vaná novinka Pustina a  rozšíření jak ke hře 
Scythe, tak i rozšíření ke hře Blood Rage. Po 
celý Herní víkend vládla přátelská atmosféra. 
Nově příchozím, kteří s deskovými hrami ne-
měli příliš zkušeností, byla vysvětlována pra-
vidla a byli zapojováni do hraní her.

Nedělní dopoledne bylo zasvěceno jak se-
hrávkám her, tak i úklidu DDM Kamarád. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali za 
podporu a  zapůjčení her i  herních novinek 
firmě Albi, tak i Hernímu klubu Griffin a Her-
nímu klubu Kamarád, DDM Kamarád – Česká 
Třebová za podporu při zorganizování celé 
akce. Příští Herní víkend proběhne během 
lednového víkendu. O přesném datu vás bu-
deme včas informovat!

Pavel Suchý 
Herní klub Griffin, Herní klub Kamarád

ESPERANTO VÁM POMŮŽE
Od vzniku Esperanta již uplynulo 130 let 
a má stále co říct i v dnešní době. Jeho hlav-
ní myšlenka spočívá v možnosti dorozumění 
mezi lidmi celého světa. Esperanto je umělý 
jazyk a  jeho struktura je postavena na jed-
noduchosti a  snadné použitelnosti při ko-
munikaci s  ostatními esperantisty. A  v  čem 
vám pomůže? Tím, že se ho snadno naučíte, 
můžete se rychle dorozumět s lidmi z jiných 
zemí, získáte zkušenosti, které s výhodou po-
užijete při studiu jiných jazyků a při kontaktu 
s cizinci.

Klub Esperanta v  České Třebové při-
pravuje kurz Esperanta pro začátečníky. 
Zájemci o  výuku, hlaste se u  Ing. Ladi-
slava Kováře – tel. 602  483  265, e-mail: 
e-krouzek.ctrebova@seznam.cz. Podle počtu 
zájemců se kurz bude konat v  období le-
den–březen 2018 v  Kulturním centru Česká 
Třebová.

Ladislav Kovář

VÁNOČNÍ TRHY
V neděli 17. 12. 2017 proběhnou na Nádraž-
ní ulici u  KC v  České Třebové vánoční trhy. 
V  rámci této akce se připravuje vánoční vy-
stoupení dětí ze zájmových kroužků DDM 
Kamarád. Toto vystoupení se bude konat 
ve  14:00 hodin v  malém sále KC. Při vstupu 
do KC si budou moci děti vyrobit drobné vá-
noční dekorace.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti a  je-
jich rodiče na vánoční dílničky, které se bu-
dou konat v  rámci akce Česko zpívá koledy 
dne 13. 12. 2017 v  Muzeu u  recepce v  čase 
16:00–17:30 hod. Bude připravena výroba 
vánočních dekorací.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

POZVALI JSME DO KNIHOVNY ZAJÍMAVÉ OSOBNOSTI
Máme za sebou úspěšné čtení Terezy Boučkové a povídání o designu s Janem Michlem

Na konci října přijela spisovatelka Tereza 
Boučková do městské knihovny, aby ná-
vštěvníkům přečetla veselé i smutné pasáže 
ze svého zatím posledního románu Život je 
nádherný. Jak autorka řekla, název románu je 
jen částečně ironický, protože „dokud žijeme, 
jsme schopni se s tím životem nějak popasovat, 
tak je to vlastně nádherný.“ Přestože stěžejním 
tématem knihy je Alzheimerova nemoc, do-
zvídáme se z deníkových zápisků, jak pokra-
čují osudy ostatních postav. V  pořadí třetí 
autobiografický román tak navazuje na In-
diánský běh a Rok kohouta. Pokud jste čtení 
nestihli, můžete si u nás knihy půjčit a pustit 
se do čtení sami.

Listopadovým hostem byl emeritní pro-
fesor Jan Michl, který působil na univerzitě 
v Oslu. Diskutovalo se o designu, jestli není 
vše už spíš redesign anebo proč se v  Evro-
pě tak rychle měnila móda. Kdo by si chtěl 
zapřemýšlet o  problémech teorie i  praxe 

navrhování užitkových předmětů a  budov, 
na které zároveň klademe výtvarné nároky, 
může si u nás půjčit knihu Funkcionalismus, 
design, škola, trh. 

Akce pro dospělé pořádáme pro širokou 
veřejnost. Máte tip, koho bychom měli po-
zvat do knihovny příště? Napište nám nebo 
zavolejte.			             red

SKVĚLÁ ZPRÁVA PRO STUDENTY (I JEJICH UČITELE) – 
STAHUJTE ZDARMA A LEGÁLNĚ ELEKTRONICKÉ KNIHY
Mezi naše služby již delší dobu patří i půjčo-
vání elektronických knih, které poskytujeme 
ve spolupráci s eReading.cz, kde si naši čte-
náři mohou půjčit 3 e-knihy na 31 dní. Také 
ale nabízíme e-knihy, které si naši uživate-
lé mohou stáhnout zcela zdarma, a to bez 
jakýchkoliv omezení, bez předchozí regis-
trace a bez osobní návštěvy v knihovně.

Jedná se o  produkci Městské knihovny 
v  Praze, které postupně digitalizuje díla, 
která již nejsou zatížena autorským právem. 
Nabídka se týká zejména dokumentů, které 
studenti potřebují ke studiu a jsou velice čas-

to nedostupné. Například knihy Karla Čapka, 
Karla Hynka Máchy, Karla Poláčka nebo Bo-
ženy Němcové. Celkem naše knihovna nabízí 
přes tisíc e-knih zdarma ke stažení.

Jak na to? Podívejte se do našeho onli-
ne katalogu, klikněte na záložku E-kniha ke 
stažení zdarma a  vybírejte. Konkrétní knihu 
si pak jednoduše stáhnete do vašeho zaříze-
ní (pc, čtečka, tablet) a podle toho, v  jakém 
zařízení budete e-knihu číst, si můžete zvolit 
vhodný formát (epub, html, pdf aj.). Číst škol-
ní povinnou četbu nebylo nikdy jednodušší.

Mgr. Jana Jakeschová

V POŘADÍ JIŽ DRUHÝ RYCHLOKURZ  
NA PC PRO ZAČÁTEČNÍKY  
A MÍRNĚ POKROČILÉ SKONČIL
V  městské knihovně probíhal od října pro 
malou skupinu lidí rychlokurz na počítači 
pro začátečníky a  mírně pokročilé. Sedm 
dvouhodinových lekcí obsahovalo pro vět-
šinu účastníků plno nových poznatků. Také 
to byla příležitost pro upevnění dovedností 
a poznání, že učit se dá v každém věku a ne-
jsme na to sami. Účastníci kurzu byli spoko-
jeni s  průběhem a  teď už musí sami doma 
trénovat.

Další rychlokurz bude probíhat od 
února 2018. Pokud máte zájem, tak se co 
nejrychleji přihlaste přímo v knihovně nebo 
na e-mailu adela.voclova@ceska-trebova.cz. 
Počet míst je omezen.

Adéla Voclová, DiS.

Městská knihovna vám přeje předvánoční 
pohodu, příjemné svátky a dostatek času na 
čtení!

Budeme mít zavřeno pouze 24., 
25.  a  26.  prosince. Další informace a  aktu-
ální otevírací dobu naleznete na webové 
stránce knihovna.ceska-trebova.cz nebo  
https://www.facebook.com/mekct/. Psát 
můžete na info.knihovna@ceska-trebova.cz 
nebo volejte 732 756 827.

LOVCI PEREL 
Hon za perlami skončil, lovci vyzvedněte 
si své odměny!
Výzva pro všechny lovce čtenářské soutěže 
Lovci perel. Po celý měsíc prosinec si neza-
pomeňte vyzvednout odměnu za celoroční 
snažení u  vaší knihovnice. Máte také mož-
nost utratit své vydělané moriony v knihov-
ně na dětském oddělení ve speciálním ob-
chůdku.

autorské čtení Terezy Boučkové / foto: Michal Horák

Jan Michl / red
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Otevřeno denně mimo pondělí od 8 do 18 h.

Během svátků bude muzeum otevřeno 
takto:
24. prosince od 8 do 11 hodin
25. prosince od 13 do 18 hodin
26. prosince od 13 do 18 hodin
31. prosince od 8 do 11 hodin
1. ledna zavřeno

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určený zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. Probíhá 
vždy 1. úterý v měsíci. 

Příští setkání se uskuteční v  úterý 5. pro-
since 2017 od 17 hodin, tentokrát na téma 
Prameny předmatričního období: pozem-
kové knihy 2. Cena každé lekce je 20 Kč (na 
lekci není třeba se předem registrovat). Lek-
tor: Mgr. Jana Voleská.

SEMINÁŘ PRO NEJMENŠÍ  
NÁVŠTĚVNÍKY MUZEA „MALÝ MUZEJNÍK“
Je určen dětem od 5 do 12 let. Seminář pro-
bíhá vždy 2. úterý v měsíci. Příští setkání se 
uskuteční v  úterý 12. prosince 2017, pro 
mladší děti (ve věku od 5 do 8 let) od 16 ho-
din, pro starší děti (ve věku od 9 do 12 let) od 
17 hodin. V prosinci si děti vyzkouší výrobu 
vizovického pečiva.

Cena každé lekce je 20 Kč (na lekci není 
třeba se předem registrovat). Bližší informace 
podá lektorka semináře Mgr. Radka Urbán-
ková (urbankova@mmct.cz).

SEMINÁŘ „VÝTVARNÉ UMĚNÍ 
V PROMĚNÁCH STALETÍ“
Je určený nejširšímu okruhu zájemců o  vý-
tvarno, věnuje se přehledu slohového vývo-
je výtvarného umění evropského kulturní-
ho okruhu. V  rámci jednotlivých slohových 
epoch bude přihlédnuto – vedle tvorby 
významných světových i domácích předsta-
vitelů – také k osobnostem a památkám na-
šeho regionu. Seminář probíhá vždy 3. úterý 
v měsíci.

Příští setkání se uskuteční v úterý 19. pro-
since 2017 od 17 hodin, tentokrát na téma 
Adventní čas s  Mistrem svatokateřinské-
ho oltáře. Cena každé lekce je 20 Kč (na lek-
ci není třeba se předem registrovat). Lektor: 
PhDr. Ludmila Kesselgruberová, Ph.D.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY  
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v měsíci.

Příští setkání se uskuteční výjimečně ve 
čtvrtek 28. prosince 2017 od 17 hodin, ten-
tokrát na téma Oslavy a  průvody v  České 
Třebové. Cena každé lekce je 20 Kč (na lek-
ci není třeba se předem registrovat). Lektor: 
Martin Šebela.

KULTURNÍ CENTRUM

VERNISÁŽ VÝSTAVY 
Vernisáž tradiční vánoční výstavy betlémů 
s názvem Když se čas zpomalí aneb pocta 
třebovským betlemářům proběhne o první 
adventní neděli 3. prosince 2017 od 17 hodin. 
Úvodní slovo pronese PhDr. Valburga Vavři-
nová, Ph.D., autorka řady knih o  Vánocích, 
Velikonocích a jiných svátcích. Skladbami na 
příčné flétny doprovodí Mgr. Milada Hamp-
lová a Klára Petrásová ze Základní umělecké 
školy Česká Třebová.

Návštěvníci výstavy se mohou těšit na 
betlémové celky ze sbírky českotřebovské-
ho muzea i  na betlémy zapůjčené. Součástí 
výstavy je i doprovodný program zaměřený 
na zvyky období adventu a Vánoc. Výstava 
potrvá do neděle 7. ledna 2018. Pro školy 
je možné objednat doprovodný program. 

SOBOTA V MUZEU
Program (nejen) pro rodiny s dětmi Sobota 
v  muzeu proběhne v  sobotu 16. prosince 
2017 od 15 do 16 hodin. Po komentované 
prohlídce výstavy si návštěvníci budou moci 
vyrobit papírový betlém, drobnou vánoční 
ozdobu či přání.

NOVINKA
Koncem září vydalo naše muzeum publikaci 
Ludmily Kesselgruberové Tak nutno přita-
hovat srdce… Barokní sochařství mezi 
Českou Třebovou, Lanškrounem, Litomy-
šlí a  Ústím nad Orlicí. Zájemci si ji mohou 
zakoupit ve výstavní budově v Klácelově ulici 
čp. 11 za 245 Kč.

UPOZORNĚNÍ  
PRO BADATELE:
V  prosinci bude badatelna přístupná pouze 
po domluvě na tel. 731 604 848. 

Informace o  akcích Městského muzea Čes-
ká Třebová naleznete i  na webových strán-
kách muzea www.mmct.cz a  na facebooku 
https://www.facebook.com/mmctcz

Kulturní centrum vás zve na divadelní před-
stavení Vysavač. Komediální One Man Show 
o zamilovaném uklízeči z nákupního centra. 
Ve středu 3. ledna 2018 od 19:00 hodin.
Vstupné: 300 Kč. Hraje: Bohumil Klepl, režie: 
Patrik Hartl. 
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, resp. 
v Informačním centru MěÚ či v kanceláři KC a 
1 hodinu před začátkem u pokladny.

výstava Adély Kuchařové a Bohuslava Špačka / foto: Michal Horák
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POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – PROSINEC
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

2.–3. 12. MUDr. Moučková Sylva, Choceň, Dolní 443, tel.: 606 565 823
9.–10. 12. MDDr. Martinková Blanka, Choceň, Pernerova 1573, tel.: 465 471 692
16.–17. 12. MUDr. Hejnová Pavlína, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel.: 465 523 310
23. 12. MDDr. Pechancová Veronika, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel.: 465 485 155
24. 12. MUDr. Janků Vlastimil, Ústí nad Orlicí, Havlíčkova 377, tel.: 465 526 261
25. 12. MUDr. Polzerová Dana, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140, tel.: 465 524 087
26. 12. MUDr. Ráčková Jana, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075, tel.: 465 524 127
27. 12. MUDr. Richter Jiří, Dolní Libchavy 278, tel.: 465 582 058
28. 12. MDDr. Sigmundová Monika, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel.: 465 534 555
29. 12. MUDr. Smrčková Jana, Choceň, Dolní 443, tel.: 465 471 560
30. 12. MUDr. Šefrna Karel, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel.: 465 534 834
31. 12. MUDr. Dostálová Jarmila, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel.: 465 423 949
1. 1. 2018 MUDr. Škorpil Zdeněk, Vysoké Mýto, Štefánikova 396, tel.: 465 423 824

SOCIÁLNÍ SLUŽBY  
PRO SLUCHOVĚ POSTIŽENÉ
Organizace AUDIOHELP z. s., středisko pro 
sluchově postižené Ústí nad Orlicí bude po-
skytovat své služby 12. 12. 2017. 

V DPS (Žluťák) budou v jídelně od 8:00 
h do 10:15 h. V Domově pro seniory (Be-
zděkov) budou ve  společenské místnosti 
od 10:30 h do 12:00 h. 

Občané města Česká Třebová a okolí mo-
hou přijít do  uvedených sociálních zařízení, 
kde jim budou poskytnuty námi nabízené 
služby. Náhradní díly včetně baterií do  slu-
chadel jsou vždy k dispozici.

AUDIOHELP z. s., středisko pro sluchově 
postižené Ústí nad Orlicí, tel. 602 957 243.

Vladimír Král, vedoucí střediska

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na nákup, kadeřnici atd. Senior dopravu ČČK 
lze objednat v  pracovní den před plánova-
nou jízdou (v  den jízdy bez záruky) na  tel. 
728 417 506.

Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30 hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání. Senior do-
prava ČČK je provozována za podpory Města 
Česká Třebová a Pardubického kraje.

Oblastní spolek ČČK Ústí nad Orlicí

ČESKOTŘEBOVSKÝ ŘÍJEN A LISTOPAD NA FOTOGRAFIÍCH

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA ORLICKO PODPOŘILA REALIZACI 75 PROJEKTŮ! 
8 obcí se pochlubí novými či zrekonstruova-
nými chodníky, dojde ke zlepšení terénních 
sociálních služeb a podpořili jsme také míst-
ní zemědělce. Na jaké projekty můžete na 
území Orlicka narazit?

Celkem 10 základních škol bude mít nové 
učebny. Konkrétně v České Třebové proběh-
ne modernizace jazykové učebny na ZŠ Ná-
dražní. 

Město Česká Třebová také díky MAS OR-
LICKO, z. s. vybuduje nové středisko osobní 
hygieny pro osoby se zdravotním postižením 
a osoby ohrožené sociálním vyloučením.

Pokud máte zájem se seznámit se všemi 
podpořenými aktivitami, seznamy všech vy-
braných projektů jsou zveřejněny na webo-
vých stránkách www.mas.orlicko.cz.

Co nás (Vás) čeká?
V  příštím roce podpoříme bezpečné sil-

nice a chodníky, cyklostezky a projekty do 
vzdělávání. Zopakujeme podporu příměst-
ských táborů, školních družin a dětských 

klubů, ale i zemědělských projektů. Přibudou 
výzvy na podporu různorodosti příjmů v ze-
mědělské výrobě, na neproduktivní investice 
v lesích a na zlepšení kvality polních cest.

Letošní rok byl v aktivitách projektů míst-
ních akčních plánů vzdělávání velice nabitý! 
Vzdělávací semináře, ukázkové hodiny, ex-
kurze, spolupráce různorodých subjektů či 
sběr potřeb zástupců vzdělávání v  regionu 
– to vše probíhalo v letošním roce z iniciativy 
kanceláře MAP.

Velice úspěšnou je aktivita s  názvem Pi-
lotáž. Byly prezentovány projekty ve spolu-
práci mezi školou, rodiči, zástupci zájmového 
vzdělávání i zaměstnavateli.

Veškeré informace najdete na 
www.maporlicko.cz. Zde je k  dispozici i 
KVARTETO ze školního prostředí, které jsme 
zpracovali a které si můžete zahrát.

Na závěr bychom Vám rádi za celou Míst-
ní akční skupinu ORLICKO popřáli krásné 
Vánoční svátky, rodinnou pohodu a mnoho 
úspěchů v roce 2018.

Modrý Trpaslík – Echo & Tito / foto: Michal Horák

Podzimní doteky 2017 

Pohádkový listopad v knihovně 
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ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÉ PROGRAMY

Den dopoledne odpoledne

Pondělí

8:30–12:00
Herna Setkání rodičů s dětmi (svépomocná sk.)

+ Podpůrná skupina kojících matek 
– vždy poslední pondělí v měsíci

15:30–17:00
Šikovné ručičky nebo Keramická dílna

Jednorázové přihlášení na Šikovné ručičky – tel. 724 986 435
Veřejná keramická dílna – pro veřejnost, co dva týdny, 

info: SMS tel. 725 430 844

Úterý
8:30–10:30

Cvičení miminek od 4 měsíců (pro přihlášené) 18:00 Tribal – info tel. 608 970 357

Středa

8:30–12:00
Herna Setkání rodičů s dětmi

Doprovodný program pro rodiče s dětmi od 9:30 
Hrátky pro běhálky 

15:30–17:30
Herna + klub Monte Rosáček – s prvky Montessori

Setkání rodičů (prarodičů) s dětmi
18:00 Tribal – info na tel. 608 970 357

Čtvrtek
8:30–12:00

Herna
Setkání rodičů a dětí (svépomocná skupina)

pro předem nahlášené
Angličtina pro děti – konverzace 

17:30 Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou

Pátek

8:30–12:00
Herna s programem 9:00–10:30 (Recy věci, Výtvarná dílna – 

Ekoklubíčko, Výživová poradna)
Setkání rodičů s dětmi s programem v daném čase

Denně lze využít i naší Poradny základního poradenství

Cvičení pro těhotné s předporodní přípravou – rezervace na tel. 607 624 491, lenkaco@seznam.cz, Bc. Lenka Jasanská.
Poradenství – péče o rodinné příslušníky s omezenou schopností sebeobsluhy – Bc. Lucie Šumberová, 736 520121.

SVATOMARTINSKÝ PRŮVOD 2017
V sobotu 11. 11. 2017 pořádalo Rosa rodinné 
centrum, z. s. již podvanácté Svatomartinský 
lampiónový průvod. Akce byla zahájena hu-
debním vystoupením a po krátkém úvodním 
slově se všichni dočkali příjezdu „svatého 
Martina“, který přijel na koňském spřežení 
a  přivezl dětem sladkosti. Poté se všichni 
vydali s  rozsvícenými lampionky na cestu 
potemnělou Javorkou. Průvod byl zakončen 
vskutku oslnivým vystoupení skupiny Tartas. 
Všem, kdo se zúčastnili, ať na straně tvůrců 

programu, či na straně příchozích, děkujeme 
za spoluvytvoření slavnostní atmosféry. Naše 
díky také patří Kulturnímu centru za zapůjče-
ní pavilonu v  Javorce a  Eko Bi za pomoc se 
zajištěním té správné průvodové tmy.

Pavla Jansová

Tým Rosy rodinného centra Vám přeje po-
hodové prožití adventu i  svátků vánočních 
v kruhu Vašich nejbližších a těšíme se na spo-
lečné zážitky v roce 2018.

MIMOŘÁDNÉ PROGRAMY:
1. 12. Výživová poradna – na téma „Hojnost 
Vánoc“ – možnost občerstvení – chutného 
a zdravého. Přijďte si popovídat o všem, co se 
zdravím a výživou souvisí. 

1. 12. 17:30 Mikulášská besídka aneb my 
se čertů nebojíme, protože tu žádní ne-
jsou – jen Mikuláš a  jeho andělská družina. 
Těšit se můžete na andělské vyrábění a  an-
dělské vystoupení Amapola Tribe & Tayen. 
Vstupné: 50 Kč. Balíčky s  nadílkou viditelně 
označené jmenovkou si přineste s sebou.

13. 12. 16:00–17:30 dílnička v rámci akce 
Česko zpívá koledy – v muzeu.

14. 12. 16:30 Projekt „Péče o rodinné pří-
slušníky s  omezenou schopností sebeob-
sluhy“ – přijďte se informovat, a to i v době, 
kdy ještě nepečujete (ale tuto možnost tře-
ba zvažujete do budoucna), PŘIPRAVUJE SE 
NOVÝ BĚH PŘEDNÁŠEK pro rok 2018 – pro 
nové účastníky všechny přednášky v novém 
běhu (Komunikace, Podpora při péči, Stravo-
vání, Inkontinence...), zdarma.

15. 12. 9:00 Přijdte pobejt.

17. 12. Vánoční trhy – připravena dílnička 
v prostorách KCČT.

Výhled na akce v roce 2018 naleznete na 
další straně…

Kontakt: Rosa rodinné centrum, z. s., Ústecká 
160, Česká Třebová (vchod z ul. Kyralova), tel.: 
724 986 435 – Šárka Březinová,
rcrosact@seznam.cz, www.mcrosa-radce.
webnode.cz, facebook: Rosa rodinné cent-
rum
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OTCOVÉ BUDOU MOCI 
ČERPAT 7 DNÍ VOLNA  
PO NAROZENÍ DÍTĚTE
Od 1. 2. 2018 budou moci muži do šesti 
týdnů po narození potomka nastoupit na 
týdenní volno.

Novela zákona o nemocenském pojištění 
zavádí v této souvislosti novou dávku nemo-
cenského pojištění, tzv. otcovskou, a upravu-
je podmínky nároku na otcovskou, její výši 
a délku podpůrčí doby. 

Nárok na otcovskou bude mít muž, který 
pečuje o dítě, jehož je otcem nebo který pe-
čuje o dítě, které převzal do péče nahrazující 
péči rodičů, pokud dítě ke dni převzetí do 
této péče nedosáhlo 7 let věku.

Pokud pečuje o více dětí narozených sou-
časně nebo o více dětí převzatých současně 
do péče, náleží otcovská pouze jednou.

Podmínkou pro poskytnutí otcovské bude 
účast na nemocenském pojištění. Zaměst-
naní otcové proto dostanou otcovskou 
v každém případě, protože jejich účast na 
nemocenském pojištění je povinná. Osoby 
samostatně výdělečně činné budou mít na 
otcovskou nárok jenom tehdy, pokud si bu-
dou platit nemocenské pojištění minimálně 
tři měsíce před nástupem na tuto dovolenou.

Otcovská se bude vyplácet ve výši 70  % 
vyměřovacího základu, tedy stejně jako 
u žen na mateřské. 

Služby občanské poradny jsou určeny 
všem lidem, kteří se dostali do nepříznivé so-
ciální či životní situace, nebo jim taková situ-
ace hrozí, situaci neumí sami řešit a potřebují 
pomoc.

Nebojte se proto na nás obrátit, rádi se 
Vám budeme věnovat.

Občanská poradna v  České Třebové 
je otevřena každé  pondělí 9–12 h., Sta-
ré nám. 77. Bližší informace získáte na 
www.uo.charita.cz nebo tel. 734 281 415.

TÝDENNÍ STACIONÁŘ SI PŘEVZAL SOCIÁLNÍ AUTOMOBIL
Převoz uživatelů Týdenního stacionáře k  lé-
kaři, na výlety nebo každodenní dovoz obě-
dů z  Domova pro seniory od konce října 
umožňuje nový vůz. Týdenní stacionář Čes-
ká Třebová si zdarma převzal bílý vůz Dacia 
Dokker a po dobu šesti let bude platit pou-
ze jeho provoz, pojištění a případné opravy. 
Díky práci manželů Lukeslových, kteří oslovili 
místní podnikatele, získaly sociální služby ná-
hradu za dosavadní vozidlo. Při předání klíčů 
od reklamní agentury Kompakt s. r. o., která 
projekt vymyslela, nechyběli zaměstnanci 
Týdenního stacionáře ani samotní uživatelé, 
vedení města Česká Třebová a  zástupci fi-
rem, kteří se na zakoupení automobilu složili. 
Autu bylo uděleno také požehnání od faráře 
římskokatolické farnosti Miloše Kolovratníka. 

Projekt Sociální automobil funguje v rám-
ci celé České republiky už několik let. Snaží se 
s pomocí místních firem o obnovu vozového 
parku v ústavech a zařízeních, která se starají 
o zdravotně či mentálně postižené děti, mlá-
dež nebo dospělé.

Na pořízení vozu se složilo celkem 36 fi-
rem z regionu. Mezi přispěvateli je také měs-
to Česká Třebová, které se na nákupu podíle-
lo částkou 30 000 Kč. 

Týdenní stacionář Česká Třebová má 
v  současné době 10 uživatelů. Jeho kapaci-
ta je 12 míst a funguje od pondělí do pátku. 
Z  Integrovaného regionálního operačního 
programu získal peníze na modernizaci soci-
álního zařízení, která zvýší kvalitu poskytova-
ných služeb. 			              red

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbctrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 8:30

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PŘIPRAVUJEME NA ROK 2018:
Leden 23. 1. 17:30–19:45 Přednáška Ing. Mi-
roslav Hrabica „O  zdraví, vztazích a  našich 
dětech“ 
Březen – „Děti potřebují hranice“ 
PhDr. Zdeňka Rejtharová
Březen (18. 3.) Vítání jara – Vynášení Moreny
Duben – „Kyberšikana“ – Mgr. Karel Opravil
Květen – „Patologické jevy v rodině“ – Jitka 
Jochová, DiS.

Květen – „Beseda pro ženy – vztah k sobě“ – 
odborný průvodce Lucie Šternástková
Červen (2.–3. 6. a 6.–7. 6.) – kurz Respektovat 
a být respektován
Červenec + Srpen – příměstské tábory (pro 
děti 3 až 10 let, Anglický tábor)
Srpen – Pohádkový les u Floriana
Září – „Dítě je také člověk – svoboda člověka“ 
– Anna Třešňáková, Jaroslav Dušek
Září (18. 9.) Beseda „Komunikace – nástroj 
štěstí“ – odborný průvodce Michaela Řeři-
chová

Říjen – „Zdravá prsa“ – MammaHelp
Říjen – přednáška „Jak poznat, že se blíží 
krize, jak se do ní nedostat / jak z ní ven“ – 
Bc. Lucie Šumberová
Listopad – „Čisté = zdravé zoubky“ – instruk-
tážní setkání pod vedením dentální hygieni-
stky a zubní lékařky
Prosinec – Mikulášská besídka

foto: Michal Horák
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VOLEJBALISTKY VEDOU LIGU
Ženy oddílu TJ Sokol Česká Třebová se v po-
sledním zápase střetly na domácí palubovce 
s  týmem Bohemians Praha. První zápas byl 
velice vyrovnaný a Třebovačky urvaly 3 dů-
ležité body do tabulky vždy až ve vypjatých 
koncovkách setů. Výhra 3:1 ale byla zaslou-
žená a  poctivě vybojovaná kolektivním vý-
konem. Do druhého zápasu se domácím po-
dařilo lépe zkoncentrovat síly a  pražskému 
týmu díky výbornému servisu a  kvalitnímu 
útoku nadělily druhou prohru, tentokráte 
s jasnějším výsledkem a to 3:0. 

Volejbalistky hrající II. ligu se i díky tomuto 
výsledku vyhouply na průběžné první místo 
tabulky a s bilancí 11 výher–1 prohra nechá-
vají největšího rivala z Liberce o dva body za 
nimi.

Další domácí zápas odehrají v hale Na Ská-
le 2. 12. 2017 proti družstvu Svitav.

A  pro všechny příznivce našeho Volejba-
lového plesu zatím jen předesíláme, že se 
uskuteční 3. 2. 2018 v restauraci Na Horách. 
Všichni jste srdečně zváni a budeme se těšit.

Za volejbal Radka Kubová

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V MŠ U KOUPALIŠTĚ
V prosinci tohoto roku uplyne 35 let od ote-
vření naší mateřské školy. Dostali jsme nád-
herný dárek v podobě nově zrekonstruované 
budovy, o  který se chceme podělit s  kaž-
dým, kdo má zájem. Den otevřených dveří 
proběhne dne 8. prosince od 8:00 hod. do 
15:00 hod. Všichni jste srdečně zváni!
Těší se na Vás kolektiv pracovnic MŠ U Kou-
paliště

PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK 
NA ČERVENCE
Základní škola Česká Třebová, Habrmanova 
ulice Vás zve na PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK 
A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. 

Můžete se těšit na bohatý kulturní pro-
gram, dílny pro malé i velké, prodej výrobků 
žáků školy, kavárničky, prohlídku odborných 
učeben a mnoho dalšího.

Akce se uskuteční ve čtvrtek 30. listo-
padu 2017 od 15:00 do 17:30.

JAK JSME USPÁVALI BROUČKY
Dne 7. 11. 2017 proběhla v  MŠ Vinohrady 
již tradiční akce pro celé rodiny „Uspávání 
broučků“. Počasí se krásně vydařilo, pou-
ze tma se dlouho někde schovávala, ale to 
vůbec nevadilo. Alespoň bylo dobře vidět 
na dvě berušky, které přítomné celou akcí 
provázely. Děti se dozvěděly o  tom, jak se 
broučkové ukládají na zimu, a  symbolicky 
je přikryly spadaným listím. Potom berušky 
děti požádaly, aby společně posvítily na ces-

tu všem broučkům, kteří se ještě nestihli do 
zimních postýlek uložit. Před cestou si ještě 
děti protáhly tělíčka při pěkném tanečku 
a nakonec  se všichni společně vydali průvo-
dem s  lampiony splnit přání berušek. Zavr-
šením tohoto průvodu byl krátký ohňostroj, 
který posvítil i  těm nejzatoulanějším brouč-
kům.

Marcela Jansová, MŠ Vinohrady

KOHOUTI DÁL BOJUJÍ 
V KRAJSKÉ LIZE MUŽŮ
Hokejový klub HC Kohouti Česká Třebová má 
za sebou další sérii utkání v rámci krajské ligy. 
Ve středu 1. listopadu přicestoval do Čes-
ké Třebové oslabený tým Havlíčkova Brodu 
„B“ a bylo jen otázkou času, kdy se Kohouti 
prosadí. Nakonec Česká Třebová zvítězila 7:1 
(2:1, 2:0, 3:0). O týden později vyrazili Kohouti 
na zimní stadion do Poličky. Vítězství se tam 
nerodilo lehce, ale nakonec si i z tohoto utká-
ní Kohouti odvezli plný počet bodů, když 
Polička podlehla České Třebové 3:5 (1:1, 1:2, 
1:2). Napínavé utkání sliboval duel mezi loň-
skými finalisty. V neděli 12. listopadu přijel do 
České Třebové loňský mistr – Světlá nad Sá-
zavou. Bezmála 550 diváků sledovalo vyrov-
nané utkání, z  něhož nakonec vítězně vyšli 
domácí – Česká Třebová porazila Světlou nad 
Sázavou 3:0 (1:0, 0:0, 2:0). Také středa 15. lis-
topadu patřila duelu mezi Kohouty a celkem 
z Posázaví. Kohouti vyrazili do Ledče nad Sá-
zavou, která hostům statečně vzdorovala, ale 
nakonec podlehla v poměru 5:8 (2:2, 2:4, 1:2). 
Další výsledky nebyly do uzávěrky známy.

Kohouti v akci:
středa 29. 11. (18:30) Česká Třebová–Chotěboř
neděle 3. 12. (17:00) Česká Třebová–Choceň
středa 6. 12. (18:30) Litomyšl–Česká Třebová

Více informací na www.kohouti-ceskatrebova.cz

PETRKLÍČ PŘEJE  
DO NOVÉHO ROKU
Komunitní centrum Petrklíč, z. s., terénní pe-
čovatelská služba a osobní asistence, děkuje 
tímto všem svým pracovníkům za obětavou 
a  mimořádně náročnou práci, kterou od-
vádějí každý den 7 dní v  týdnu, 24 h den-
ně. Díky této jedinečné službě pečovatelek 
a pečovatelů je postaráno o desítky občanů 
České Třebové a  okolí, kteří tak mohou trá-
vit podzim svého života v kruhu rodiny či ve 
svém domově, na který jsou zvyklí.

Našim uživatelům i touto cestou přejeme 
pevné zdraví, radost a  pokoj ve vánočním 
čase a v Novém roce láskyplné a pohodové 
dny. Jsme s  vámi rádi a  vaše vzpomínky na 
léta minulá či životní zkušenosti, které předá-
váte, jsou obohacením pro všechny.
S láskou Petrklíč

Renata Zahrádková

Více informací na tel. 736 207 545 nebo na 
www.petrklice.cz.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY  
HLEDAJÍ KUCHAŘE/KUCHAŘKU
Sociální služby Česká Třebová hledají kucha-
ře/kuchařku do Domova pro seniory. Pod-
mínkou vyučení, dobrý zdravotní stav. Ná-
stup od 1. 1. 2018. 

Informace u  vedoucí stravovacího úseku 
paní Černákové, tel. 465 503 453.
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Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–17:30 hod.
Úterý 5:30–8:00 a 12:00–17:30 hod.
Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–8:00 a 12:00–16:00 hod. 
a 18:00–21:00

Pátek 12:00–21:00 hod.
Sobota 8:00–21:00 hod.
Neděle 8:00–21:00 hod.

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ  
ČESKÁ TŘEBOVÁ – PROSINEC

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN
Ranní kondiční plavání v  úterý a  ve  čtvrtek 
od 5:30 do 8:00 hod.

Pozor na změny provozní doby:
4. 12. ZAVŘENO
14. 12. otevřeno 5:30–8:00, 12:00–16:00 
a 19:30–21:00 hod.
22., 25., a 26.12. otevřeno 10:00–21:00 hod.
24. a 31. 12. otevřeno 9:00–14:00 hod.
vstup dětí v doprovodu dospělých ZDARMA!
27.–30. 12. otevřeno 8:00–21:00 hod.

Telefon 465  531  060, mobil 734  281  024, 
e-mail: bazen@ekobi.cz. 
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o  provozu jsou uve-
deny na  webu: www.zimak-trebova.cz 
/rozpis-vyuziti/

Veřejné bruslení

Sobota 2. 12. 2017 15:00–16:15

Neděle 3. 12. 2017 13:00–14:15

Středa 6. 12. 2017 17:00–18:15

Sobota 9. 12. 2017 15:00–16:15

Neděle 10. 12. 2017 13:00–14:15

Středa 13. 12. 2017 17:00–18:15

Neděle 17. 12. 2017 13:00–14:15

Středa 20. 12. 2017 17:00–18:15

Sobota 23. 12. 2017 10:00–11:15
15:00–16:15

Neděle 24. 12. 2017 10:00–11:15

Pondělí 25. 12. 2017 10:00–11:15
16:30–17:45

Úterý 26. 12. 2017 10:00–11:15
17:00–18:15

Středa 27. 12. 2017 10:00–11:15
17:00–18:15

Čtvrtek 28. 12. 2017 10:00–11:15
17:00–18:15

Pátek 29. 12. 2017 10:00–11:15
17:00–18:15

Sobota 30. 12. 2017 10:00–11:15
15:00–16:15

Neděle 31. 12. 2017 10:00–11:15
13:00–14:15

Úterý 2. 1. 2018 10:00–11:15

Pozor změna
Sobota 16. 12. 2017 odpadá VEŘEJNÉ BRUS-
LENÍ, koná se FLYERS CUP.

SOLÁRIUM

V  ostatní dny na  telefonické objednání.  
Telefon 734 351 310.

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

KAROLÍNA BAŤKOVÁ PŘEDVEDE VOLNOU JÍZDU  
NA ZIMNÍ OLYMPIÁDĚ DĚTÍ A MLÁDEŽE
Českotřebovská obyvatelka Karolína Baťková 
byla nominována na Zimní olympiádu dětí 
a mládeže České republiky, významnou udá-
lost konající se pod záštitou Českého olym-
pijského svazu.

Karolína Baťková bude startovat se svou 
volnou jízdou v  kategorii sólové krasobrus-
lení mladší žačky (10–12 let) za Pardubický 
kraj. Začínala bruslit v Krasobruslařském klu-
bu Česká Třebová, kde stále každoročně vy-
stupuje na revue KK Česká Třebová jako host. 
Sólově se v současnosti věnuje krasobruslení 
na profesionální úrovni v KK Pardubice, v loň-
ské sezóně se probojovala na mistrovství 
České republiky, kde obsadila 12. místo.

Krasobruslařský závod se bude konat 
30. ledna na zimním stadionu v Litomyšli, zá-
vod Karolíny začíná už v 8 hodin. 

Hry VIII. zimní olympiády dětí a  mládeže 
České republiky v  letošním roce zaštiťuje 
Pardubický kraj. O medaile se bude bojovat 
v jedenácti sportovních soutěžích, mezi kte-
rými nechybí tradiční zimní sporty jako hokej 
či biatlon, ale i  ty méně obvyklé jako šachy 
a  tanec. Mladí olympionici budou soutěžit 
v Litomyšli, kde bude také olympijský dům, 
České Třebové, Chocni, Letohradu, Čenkovi-
cích a na Dolní Moravě. 

Vše odstartuje 28. ledna zahajovacím ce-
remoniálem v pardubické Tipsport aréně, za-
končení je naplánováno na čtvrtek 1. února, 
kdy olympijský oheň zhasne na zimním sta-

dionu v České Třebové. Pro návštěvníky bude 
na všechna sportoviště umožněn vstup zdar-
ma. Neodmyslitelnou součástí olympiády je 
také její maskot, a  tím bude letos klokanice 
Bibi Olympia. Více informací si můžete pře-
číst na https://odm.olympic.cz/2018. 
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FUTSALOVÝ TURNAJ
Vážení fanoušci Čistírny, kamarádi, přátelé 
kulatého nesmyslu, v  sobotu 9. 12. 2017 se 
ve sportovní hale ZŠ Nádražní uskuteční již 
8. ročník halového turnaje Čistírna Cup. Jedná 
se o největší futsalovou akci v České Třebové 
za účasti deseti týmů místních i přespolních. 
Pokud chcete strávit příjemné dopoledne či 
odpoledne, máte ideální příležitost. Celý den 
bude zakončen na afterpárty v restauraci Na 
Stadionu, kam jste také srdečně zváni!!!

Daniel Peroutka

PETRA VÁŽKOVÁ  
VYBOJOVALA STŘÍBRO NA PČR
21. 10. 2017 jsme se třemi staršími žáky jeli 
na PČR do Jičína. Za náš oddíl bojovali – Petra 
Vážková a Zora Zemánková do 63 kg a Lukáš 
Hubl do 42 kg. Bohužel Zora a Lukáš nedo-
kázali přejít přes první kolo a turnaj pro ně 
skončil. O poznání lépe si vedla Petra, která 
po třech vítězných zápasech postoupila až 
do finále. Tam vedla a zápas měla pod kon-
trolou. Bohužel jedna chyba asi minutu před 
koncem ji stála zlatou medaili. Přesto druhé 
místo v tak silné konkurenci je výborný výsle-
dek a Petře gratulujeme. JUDU ZDAR

Martin Štusák


